

bb 53. felhasználható 2 0 óra után!

beethoven fidelio-jával nyitották a nyári évadot a fertőrákosi barlangszínházban

vid/fm/ny la

1975 július 1

a fertőrákosi barlangszínházban kedden tartották az idei nyári évad nyitó előadását. a soproni ünnepi hetek keretében beethoven fidelio című kétfelvonásos operája került színre a magyar állami operaház művészeinek és énekkarának, valamint a soproni liszt ferenc pedagógus énekkar és a szombathelyi máv szimfónikus zenekar előadásában. /mti/

--

bb 54. elhunyt barcza sándor

s/ny la

1975 július 1

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. hamvasztás előtti búcsúztatása 1975. július 4-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben

az mkszmp v. kerületi bizottsága

a kereskedelmi, pénzügyi és vendég-
látóipari dolgozók szakszervezete. /mti/

--

bb 55. elhunyt nagy istván

s/ny la

1975 július 1

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése 1975. július 4-én 12 órakor lesz a farkasréti temetőben

az mkszmp v. kerületi bizottsága

vasas szakszervezet

külkereskedelmi minisztérium. /mti/

--

18.15/ny

-44-

18^uo

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. jól halad a munka a felszabadulás téren és az erzsébet hidon

i - don/tm hi bzs la

1975. július 2. s z e r d a

a felszabadulás téren gyors ütemben halad a munka: a helyszínen két nagy vállalat - a közlekedési építő- és a hidépítő vállalat - munkáskollektívája dolgozik. az új közműveket, a víz- és elektromos vezetékeket, valamint a postai kábeleket már lefektették. a városház utca torkolatában és a magyar utcában csatornát építenek. a kossuth lajos utcában - a felszabadulás tér és az astoria közötti szakaszon - új víz- és gázcsöveket helyeznek el.

a közlekedési építő vállalat 1. számú főépítésvezetőségének szakmunkásai az észak-déli metró felszabadulás téri felszíni állomását építik. a megállót a felszabadulás tér és a károlyi mihály utca találkozásában alakítják ki. ezen a helyen az állomás építéséhez szükséges résfalakat már elkészítették. az észak-déli metró vonal első szakaszát a felszíni állomásokkal együtt 1976 végére akarják megépíteni. addig viszont rendkívül sok és nehéz munka vár az építőkre. igaz, hogy az elkövetkező másfél évben a gyalogosok és a gépjárművezetők közlekedése sem lesz könnyű. a szakemberek ezért nagyon gondosan és körültekintően, a legjobb közlekedési megoldásokat szem előtt tartva, dolgozzák ki az újabb és újabb forgalmi rendet.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /jól halad ... 1. folyt./bzs

a felszabadulás téren a napokban láttak hozzá a közuti aluljáró kialakításához. az aluljárónak - amely kétszer egy sávon bonyolítja majd le a forgalmat - egyik szárnyán a petőfi sándor utcába lehet kijutni, a másik az erzsébet hid irányába vezet. a megkezdett nagyszabású munka tette szükségessé a fahid megépítését, amely mintegy másfél emeletnyi magasságban köti össze a kossuth lajos utca két oldalát.

a váci utca torkolatában a munkások nagy csoportja a gyalogos aluljáró készítésén dolgozik. ennek átadásáig az erzsébet hid alatt járhatnak a gyalogosok. az erzsébet hid pályaburkolatának megfiatalítása egyébként nem véletlenül esett erre az időszakra. a fővárosi tanács korábbi határozatában úgy döntött, hogy a hid felújítását - a forgalomkorlátozással járó munkákat - a felszabadulás téri aluljáró kialakításával egyidejűleg kell elvégezni. említésre méltó, hogy a különböző munkálatokat a fővárosi mélyépítési beruházási és üzemeltetési vállalat hangolta össze. a hid pályaburkolatának korszerűsítése jó ütemben halad. az erzsébet hid másik lábánál, a budai hídfőben az utépitők foglalklápátot, csakányt; feltöltik és megépítik az új közuti utpályát, amely szinte majdnem egyenesen torkollik majd a hídfőbe. /mti/

-. -

bb 2. megjelent a balatoni műsor-tájékoztató

vid/ká bzs hgy

1975. július 2.

az országos idegenforgalmi tanács megbízásából az idegenforgalmi tájékoztató szolgálat kiadta a „balaton '75,, című műsörtájékoztatót. a 12 oldalas tájékoztató közli a balatonvidék idegenforgalmi térképét, ismerteti a nyári műsort és felhívja a figyelmet az utazási irodák szolgáltatásaira, programjaira.

a tájékoztatóban közlik a balatoni hajózási menetrendet is. /mti/

-. -

bb 3. olvasótáborozás, honismereti munka- programformálás a népfrent-bizottságoknál a második félévre

1 tf/s bzs hi la

1975. július 2.

nincs nyári szünet a hazafias népfrent helyi - megyei, járási, városi, községi - bizottságainál, sőt, a második félév mostani első napjaiban öntik végleges formába a legtöbb helyen júliustól december végéig tartó programokat. sorra-rendre üléseznek a különböző szintű vezető népfrent-testületek és - értékelve az első félévben végzett sokrétű munkát - kijelölik a soron következő teendőket. /folyt. köv./

- 2 -

bb 3. /olvasótáborozás ... 1. folyt./bzs

a hazafias népfrent égisze alatt működő „olvasó népért,, országos mozgalom győr megyei munkabizottsága most elemzi - a szervezés további javításának szándékával - az elmúlt hetekben, hónapokban megrendezett olvasótáborok tapasztalatait. általános vélemény, hogy a közművelődésnek igen jól bevált iskolán kívüli formái ezek a táborok, ahol az érdeklődő fiatalok nemcsak a betű, a könyv iránti rajongásuknak hódolhatnak, hanem alkalmuk van közvetlen találkozásra írókkal, költőkkel, más irodalom-művelőkkel is.

nyirbátorban a városfejlesztés tervének környezetvédelmi vonatkozású feladatairól tanácskozott a népfrentmozgalom megyei környezetvédelmi bizottsága. ugyancsak nyírségi hír, hogy a megyei honismereti népfrent-bizottság számba vette az időszerű művelődéspolitikai feladatokból eredő teendőket nyiregyházaán. annál is inkább aktuális a téma, mert rövidesen - még a nyáron - megrendezik a hazafias népfrent második országos honismereti konferenciáját.

békéscsabán a városi hnf-elnökség munkaprogramjához tartozik annak gyakorlati elemzése, miként valósul meg helyileg a gyakorlatban a nemzetiségi politika. kesztehelyen programba vette a járási nőpolitikai munkabizottság, hogy tájékoztodik - a dolgozó nőktől érkezett igények, kérések alapján - a járás kereskedelmi ellátottságáról, a szolgáltatások helyzetéről. egyidejűleg napirendre kerül a községi nőklubok működése is, konkrétan: a cserszegtomaji és a sármelléki nőklub tapasztalatainak értékelésével. a szocialista hazafiaságra és a proletár internacionalizmusra nevelés a népfrentmozgalom kiemelkedő feladatai közé tartozik, ennek eredményeit és további hogyanját tárgyalja meg jászberényben a hazafias népfrent városi elnöksége.

a nyári időszakban sem nélkülözik a népfrent-testületekben egy-egy téma kapcsán a helyszíni tapasztalatszerző látogatásokat. a hódmezővásárhelyi nőbizottság például termelőszövetkezetet és háziipari szövetkezetet választ ülései színhelyéül, hogy a dolgozó nőkkel ott beszélje meg gondjaikat, ahol azok felvetődnek és megoldásra várnak. kunfehértón rövidesen a hnf járási elnöksége elé terjesztik azt a jelentést, amely az üzemekben, téveszekben működő szocialista brigádok kulturális tevékenységéről, ennek mozgalmi segítéséről készült. /mti/

-. -

- 3 -

bb 4. kapcsolat a nagyecenki emlékmúzeum és a széchenyi istván nevét viselő szocialista brigádok között

vid/ká bzs hgy

1975. július 2.

a legfiatalabb és egyben a legnépszerűbb múzeumaink egyike a nagyecenki széchenyi emlékmúzeum. megnyitása óta még két esztendő sem telt el, de már több mint 200 ezer látogatója volt, s készülnek a 250 ezredik látogató ünnepélyes fogadására. a múzeum új kezdeményezéseként, kapcsolatot teremtett a széchenyi istván nevét viselő szocialista brigádokkal. az év elején felhívást tettek közzé, amelyre eddig 99 brigád jelentkezett, ezek a brigádok rendszeresen leveleznek a múzeummal és legtöbbszörük el is látogattak már nagyecenkre. több brigád ajándékokat: képeket, prospektusokat és különböző széchenyi emlékeket küldött, azonkívül társadalmi munkát is felajánlott.

a széchenyi emlékmúzeum mind a 99 brigádnak elküldte a múzeum kalauzát, valamint a széchenyi istván vizsgádzkódási tevékenységét tárgyaló tanulmányt. rendszeresen felhívják figyelmüket a széchenyi istvánnal kapcsolatos történelmi ismeretterjesztő irodalomra. a brigádoknak ismeretterjesztő előadásokat is tartanak. eddig öt ilyen előadás hangzott el. /mti/

--

bb 5. csak a szakmai követelmények teljesítésével árusítható televízió

i kf/s sl bzs la

1975. július 2.

televíziót általában alapos válogatás után vesznek a vásárlók; szeretik látni, hogy milyen képet ad a készülék, tanácsot kérnek elhelyezésére, kezelésére, stb. ezért a televíziót árusító üzletnek valóban felkészültnek kell lennie. az ellenőrzések során azt állapították meg, hogy sok üzlet e tekintetben nem felel meg a követelményeknek.

a belkereskedelmi minisztérium a tapasztalatok alapján állásfoglalást adott ki, amelyben rögzítette, hogy a híradástechnikai termékek árusítására jogosító működési engedély alapján televízió készülék csak akkor hozható forgalomba, ha az üzlet az előírt szakmai követelményeknek eleget tesz. az állásfoglalásban meghatározták azokat a feltételeket, amelyeknek teljesítése elengedhetetlen a televízió árusításhoz. ilyen egyébek között, hogy a bolt eladójának híradástechnikai szakeladói, vagy vas-műszaki szakmai képesítéssel és legalább öt éves szakmai gyakorlattal kell rendelkeznie. az üzletben a televízió vevőkészülék üzem közbeni bemutatásához megfelelő eladóteret kell biztosítani és gondoskodni kell a helyben vehető hazai televízióműsorokhoz külön-külön méretezett tetőantennáról. feltétel az is, hogy az üzletben a nagykereskedelemben kapható televíziótípusoknak legalább 50 százalékát tartani kell. /folyt.köv./

- 4 -

bb 5. /csak a szakmai ... 1. folyt./bzs

amennyiben a műszaki követelmények közül egy is hiányzik, a bolt televíziókészüléket nem hozhat forgalomba. ha már működő boltban valamelyik feltételt tartósan, hat hónapnál hosszabb ideig nem tudják teljesíteni, a tv-készülék árusítását meg kell szüntetni. /mti/

--

bb 6. rádióshírek: nyári operaciklus, csúcsgalamb

i röt/m hi bzs la

1975. július 2.

a magyar rádió drámai rovata ismét megrendezi immár hagyományos, közkezdvelt nyári opera-ciklusát. ebben az időszakban a világhírű ausztrál származású szoprán-énekesnőt, joan sutherland-et hallhatják az operakedvelők a főszerepben július 9-től kezdődően heti két alkalommal. a sorozat első előadásában gounod: faust című operája hangzik el. az előadás karmestere richard bonyngé, sutherland margit szerepét éneklé. az 1975-76-os szezonban a magyar rádió folytatja nyilvános hangversenyeit a várban, a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében. a tervek szerint négy ciklust rendeznek: a bartók vónósnégyes négy hangversenyből álló sorozata, reneszansz együttesek hangversenyei, öt zongoraest liszt műveiből és - a tavalyi évadban sikert aratott - „a dalirodalom remekei,, hangversenysorozat csendül fel.

július 24-én először hangzik el magyarországon tadeusz baird holnap című operája. a darab szöveggönyve a századforduló híres angol írójának, joseph conradnak azonos című novellája alapján készült, és varsói bemutatója óta európa számos országában színre került. a lengyel kultúra hetében elhangzó lemezbemutató szereplői között a lengyel operaéneklés olyan kiválóságai találhatók, mint krystina szostek-ratkova és jerzy artysz.

a csúcsgalamb című műsor nyári programjából ebben az évben sem hiányoznak a legközkedveltebb nyaralóközpontok, a balaton és a dunakanyar. július 6-án a szárazföldről, a víznél és levegőből adnak tudósításokat a műsor riporterei. /mti/

--

- 5 -

bb 8. bélyegsorozat és blokk a közös ürrepülésre

1 kf/s/ny sll la

1975 július 2

a posta hét értékből álló bélyegsorozattal és egy bélyegblokkal emlékezik meg a szovjet-amerikai közös ürrepülésről. a bélyegeket kőműves István grafikusművész tervei alapján többszínű mélynyomással az állami nyomdában készítették.

a 40 filléres bélyeg a szputnyik -2, a 60 filléres a mercury atlas-5 űrhajót ábrázolja. a 80 filléres bélyegen a lunohod -1 holdjáró szerkezet, az 1.20 forintos az apollo-15 holdautó látható. a 2 és a 4 forintos bélyeg a közös ürrepülés során fellövésre kerülő szovjet és amerikai űrhajót ábrázolja, a 6 forintos pedig a már összekapcsolt két űrhajó látható. a 10 forintos blokkon a közös ürrepülés emblémája, attól balra és jobbra a szovjet és amerikai űrkutatás jelentősebb eseményei láthatók. a blokk bélyege az egymáshoz közeledő szovjet és amerikai űrhajót ábrázolja a nemzeti zászlókkal és a közös ürrepülésben résztvevők nevével.

az új bélyegek július 7-én kerülnek forgalomba, postai árusításuk december 31-én megszűnik./mti/

-.-

bb 9. új erdők veszprém környékén

vid/ká/ny hgy

1975 július 2

fásítják a bakony déli vonulatának, a veszprém várpalota közötti dolomit fennsíknek erodált területeit. a múlt században még ezt a vidéket is összefüggő erdők borították. a gazdag faállományt az akkori tervszerűtlen fakitermelés pusztította ki, s ezzel utat nyitott a bakony magasabb vidékeiről a balaton medencéje felé tartó erős északi szeleknek és a csapadék okozta erózióknak.

a kietlen „kősvatagot”, most a környezetvédelmi program részeként 10 év alatt mintegy 25 millió forintos költséggel újból fásítják.

a nagyszabású erdészeti feladat tervezésére a mém pályázatot írt ki. a beküldött munkák közül schneider ferenc balatonfüredi erdőmérnök és munkatársai tervét jutalmazták első díjjal.

a veszprém megyei erdőrendezőség munkatársai az érintett gazdaságokkal és vállalatokkal együtt már felmérték a területet, a talajtani vizsgálatokat pedig a soproni erdészeti és faipari egyetem szakembereire bízták.

a nagyszabású program megvalósításával veszprém, várpalota, pént, balatonfüzfé és peremarton környékén mintegy 1200 hektár, csaknem teljesen összefüggő erdőséget hoznak létre./mti/

-.-
-6-

bb 10. felhasználható 9 órától!

külföldön tanuló magyar ösztöndíjasok búcsúztatása

t sző/ér/ny zs la

1975 július 2

a következő tanévben 340 magyar fiatal kezdeti meg egyetemi tanulmányait határainkon túl. a baráti szocialista országokban -bulgáriában, csehszlovákiában, lengyelországban, az ndk-ban, romániában és a szovjetunióban - tanuló újdonsült ösztöndíjasokat szerdán ünnepélyesen búcsúztatták a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen. a himnusz hangjai után az oktatási minisztérium vezetői köszöntötték a fiatalokat, akik ezután ünnepélyes esküt tettek szilassy attila minisztériumi osztályvezető előtt. dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes ünnepi beszédében elemezte a baráti országokkal kialakult együttműködés jelentőségét a szakemberképzésben.

a külföldi ösztöndíjak népszerűsége évről-évre növekszik, a külföldön tanulni vágyók száma emelkedik. ebben az évben összesen 1454-en jelentkeztek. közülük 912-en tettek sikeres vizsgát. művelődéspolitikai és társadalompolitikai értelemben egyaránt jelentős, hogy a jelenlegi ösztöndíjasok sorában már 41 százalék a munkás-paraszt fiatalok aránya. az oktatáspolitikai szakemberek ugyanakkor aláhúzzák: soraikból még több tehetséges fiatal folytathatná felsőfokú tanulmányait a baráti szocialista országokban, ha nyelvtudásukat jobban megalapoznák. fontos oktatáspolitikai lépés lehetne tehát a következőkben, ha a munkás-paraszt fiatalok részben tudatosabban készülnének erre a lehetőségre is, másrészt társadalmi értelemben is nagyobb segítséget kapnának a nyelvtanulás területén.

a baráti szocialista országok értékes segítséget nyújtanak azzal, hogy vállalják felsőoktatási intézményeikben magyar fiatalok taníttatását: a szakemberképzés területén is nagyon hasznos a kialakult, kölcsönös együttműködés. a felvételi bizottságok egyöntetű tapasztalata, hogy a pályázók többségének megfelelő szintű a szakmai felkészültsége, a politikai tájékozottsága.

az új ösztöndíjasok nevében bétin viktor ígérte meg, hogy érdemesek lesznek a bizalomra. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

ezt követően háromnapos tájékoztató tanfolyam kezdődött az ösztöndíjasok számára./mti/

-.-
-7-

bb 7. restaurálták a soproni szentháromság-szobrot

vid/ká/ny hgy

1975 július 2

befejezték sopronban a beloiannisz-téren a szentháromság szobor restaurálását. a műemléképületekkel körülvett tér 8 alakos szobrát 70 évvel ezelőtt tatarozták utoljára. a 18 században készült szobor helyreállítását az országos műemlékfelügyelőség kőszobrász-részlege végezte. a felfagyott, fellazult rétegeket kijavították, kőutánzati stukkóval egészítették ki. a szobrokat biztosító réteggel vonták be, az aszó szint kőfelületeit pedig ólomlemezrel fedték be. a szentháromság szobrot a történelmi városrész egyik legértékesebb műemlékét így megvédik a beázástól és a hőmérsékleti ingadozás okozta károsodástól./mti/

--

bb 11. ,, matyó élet,, - új állandó kiállítás nyílik mezőkövesden

vid/kz/ny hgy

1975 július 2

több mint egy évtizede nyitották meg a matyó föld központjában - mezőkövesden - a matyó népviseletet és a népeletet bemutató kiállítást. ezt azóta több mint félmillió hazai és külföldi látogató tekintette meg. a matyómuzeum most új állandó kiállítást készít elő ,, matyó élet,, címmel. bemutatják többek között a matyó lakóház jellegzetes pitvarát és kamráját, a menyegyzetig érő ággyal, pingált karoslócaival, tulipános ládával berendezett ,, tisztaszobáját,,. a látványos és a matyó népelet egyik jelentős eseményének számító lakodalmas menetet is ,, megelevenítik,,. a menyasszonyi ágyat vivő szekér ,, kíséretét színpompás matyó népviseletbe öltöztetik. jelentős helyet kap a kiállításon a vidékre jellemző summásélet bemutatása is. külön teremben állítják ki a világszerte ismert matyó himzés kialakulását, történeti fejlődését dokumentáló anyagot.

a kiállítást még ebben az idegenforgalmi szezonban megnyitják./mti/

--

-8 -

bb 12. tetten ért gépkocsitolvaj

bc/gg/ny hi la

1975 július 2

nagy jános 20 éves budapesti lakos egy étteremből távozva, ahol nagyobb mennyiségű töményitalt fogyasztott, éjjel után a vii. kerületi bethlen gábor utcában a nála lévő indítókulccsal kinyitott egy parkoló tehergépkocsit. beült a vezetőfülkébe, felgyújtotta a gépkocsi lámpáját, s be akarta indítani a motort, ez azonban nem sikerült neki..a zajra felfigyelt a gépkocsi vezetője, kijött a lakásából, s elfogta a hivatlan látogatót, majd értesítette a rendőrséget. mint megállapították, nagynak vezetői jogosítványa sem volt.

a központi kerületi bíróság nagy jánost - figyelembe véve büntetett előéletét - jogerősen tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

-9-

bb.13. raktársátrak, üdülősátrak a szegedi jutából

vid/ká/ra hgy

1975. július 2.

a szegedi jutaárugyárban egész sor légtartós és más rendszerű sátor-ujdonságot készítettek, egyebek között kiállítási csarnoknak, fedett uszodának, gabonasílnak. ujabban rátértek az ilyen anyagok ipari célú gyártására. a borsodi vegyikombinátban most állították fel a raktározási célra megrendelt, több mint 1.600 négyzetméteres felfújható sátrat, egy kisebbnek a készítését pedig megkezdték a martfői tiszsa cipőgyár megrendelésére./mti/

--

bb.14. ipari szeminárium miskolcon

vid/ká/ra hgy

1975. július 2.

a kohó és gépipari minisztérium, valamint a miskolci tüzeléstechnikai kutató intézet az idén tizenharmadik alkalommal rendezte meg miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen az immár hagyományos ipari szemináriumot. a július 9-től 11-ig tartó tanácskozáson az energiatakarékosság kérdéseivel foglalkoznak.

a háromnapos megbeszélésen tizenhét előadás hangzik el, többek között az ipari olaj- és földgáztüzelés gazdaságos alkalmazásáról, az energia felhasználás csökkentésének lehetőségeiről a kohó- és gépiparban. foglalkoznak az előadók a kislakások és a lakótelepek fűtésénél elérhető energia megtakarítással is.

a résztvevőket megismertetik a miskolci tüzeléstechnikai kutató intézet által kifejlesztett korszerű tüzeléstechnikai berendezésekkel.

a háromnapos tanácskozásra az ország különböző üzemeiből több mint kétszáz energetikai szakembert várnak./mti/

--

7.45/ra

-10-

bb.15. ingyenes tanácsadás a családház építőknél

vid/ká/ra hgy

1975. július 2.

vas megyében évente mintegy 800-900 családház épül magán-erőből. a magánlakásépítésnél nincs közvetlen állami irányítás, s így a szakembereknek kisebb a lehetőségük beleszólni abba, hogyan, milyen stílusban építkezzenek. a vasi településeken ezért sokhelyütt megtalálhatók a kockastílusban épült házak, amelyek nem illenek be a tájba.

a korszerű családházak építése érdekében a hazafias népfront vas megyei bizottságának város és községgazdasági bizottsága új kezdeményezésként - tervezésbe jártas építészek bevonásával - széleskörű felvilágosító munkát folytat. dialvetéssel egybekötött tájékoztató előadásokat tartanak az érdeklődőknek, bemutatják a megyében már meglévő, valóban korszerű, a mai és a jövőbeni igényeket is kielégítő családi házakat, tájékoztatnak az épület elhelyezésével kapcsolatos szabályokról, tennivalókról.

bekapcsolódott a felvilágosító munkába az otp vas megyei igazgatósága és a műszaki tudományos egyesület keretében működő építési tudományos társaság is. a megyeszékhelyen havonta egy alkalommal tartanak ingyenes építkezési tanácsadást, s a módszert kiterjesztik sárvárra, celldömölkre és körmendre is.

/mti/

--

bb.16. halálos gázolás

ra cz

1975. július 2.

a xxi.kerület ii.rákóczi ferenc ut és ady endre utca kereszteződésében egy hév-szerelvény halálra gázolta lakatos borbála 36 éves segédmunkás budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb.17. halálos baleset

tr/ra cz

1975. július 2.

tolna megyében szekszárd határában elizabeth müller 32 éves osztrák állampolgár, grázi lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és nekiütközött egy tehérgépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa müller emil 49 éves osztrák állampolgár, grázi lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba.

/mti/

--

9.45/ra

-11-

bb 18. a nemzetiségi lakosság helyzetéről tárgyalt a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/um fm cz

1975. július 2.

a nemzetiségi lakosság helyzetéről tárgyalt szerdán szombathelyen a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen megállapították, hogy vas megyében mintegy tízezer a nemzetiségi lakosok száma és gazdasági helyzetük, kulturális, egészségügyi és kommunális ellátottságuk javítására az elmúlt években számos párt- és tanácshatározat született. e határozatok folyamatos végrehajtásának eredményeként tovább erősödött a nemzetiségi lakosság bizalma, megnőtt társadalmi aktivitása, a közösségi ügyek intézésében való közvetlen részvétele.

a megyei tanács 1971-ben létrehozott nemzetiségi bizottsága útján közvetlen kapcsolatba került a megye nemzetiségi lakosságával, s hatékonyan segíti sajátos problémáik megoldását. a nemzetiségi bizottság éves munkaterv alapján tevékenykedik a nemzetiségi lakosságot érintő határozatok végrehajtásán, amelyek át fogják az élet minden területét.

a megye nemzetiségi községeinek gazdasági adottságai a megyei átlagnál kedvezőtlenebbek. földrajzi fekvés, rossz talajviszonyok, a szlovének által lakott területen kedvezőtlen éghajlati viszonyok is nehezítik a mezőgazdasággal foglalkozó lakosság életkörülményeit. a határozatok értelmében a határsávban gazdálkodó tisz-ek termelési többletköltség címén évenként rendszeres központi pénztuttatásban részesülnek, s jelentős támogatást kapnak talajjavításhoz, vízrendezéshez, utépitéshez és más beruházásokhoz. a gazdaságra vonatkozó határozatok többsége a szlovén nemzetiségi községek gazdasági viszonyainak javítására irányul. intézkedés történt többek között az itt működő „vend vidéki”, szakszövetkezet gyorsabb ütemű fejlesztésére, a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területek művelési ágváltoztatására is.

a nemzetiségi községekben hat helyen horvát-szerb, hat helyen szlovén és hat helyen német nyelvoktatás folyik. a nemzetiségi iskolák anyanyelvoktatásához szükséges tankönyvellátás az oktatási minisztérium intézkedése nyomán, valamint a jugoszláviával és az ndk-val való jó együttműködés eredményeképpen nagymértékben javult.

/folyt.köv./

12.22/um

- 12 -

bb 18. /a nemzetiségi ...folyt./um

a legtöbb nemzetiségi községben öntevékeny művészeti egyesületes működik. a megyei tanács művelődésügyi szervei segítik a nemzetiségi lakosságot sajátos kulturájának ápolásában és szocialista tartalmu továbbfejlesztésében.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy az elmúlt időszakban fokozott gondot fordítottak a nemzetiségi községek egészségügyi és szociális valamint kommunális ellátásának, kereskedelmi hálózatnak bővítésére is. korszerű orvosi rendelő épült például apátistvánfalván, új orvosi körzet, új orvosi rendelő és védőnői lakás létesült szentpéterfán. megkezdődött a felsőcsatárnardai vízmű építése, szentpéterfán, vaskeresztesen, nardán, rábafüzesen, rábatótfaluban, felsőszölnökön, apátistvánfalván pedig korszerűsítették a kereskedelmi hálózatot, s új kereskedelmi egység épül alsószölnökön.

megoldották a nemzetiségi községek dolgozóinak foglalkoztatását. kőszeg és szentgotthárd üzemének fejlesztése lehetővé tette a községek nődolgóinak teljes foglalkoztatottságát is.
/mti/

-.-

bb 19. csehszlovák tanácsai delegáció nógrád megyében

vid/um fm c z

1975. július 2.

imrich danisnak, a közép-szlovákiai kerület nemzeti bizottsága elnökének vezetésével szerdán csehszlovák tanácsai delegáció érkezett salgótarjánba. nógrád szlovákiai testvérmegyéjének küldöttségét hoffer istván, a nógrád megyei tanács elnöke fogadta.

a csehszlovák küldöttség tagjai a háromnapos látogatás során a magyar tanácstörvény végrehajtásának tapasztalatait tanulmányozzák. a tapasztalatcsere kiterjed az irányítási és igazgatási munka minden ágára, a megyei tanács, a városi és a községi tanácsok, illetve a járási hivatalok egész kapcsolat-rendszerére.
/mti/

-.-

12.30/um

- 13 -

bb 20. nem közlekedik a bécsi szárnyashajó

i kf/zsu um sl cz

1975. július 2.

a mahart közli, hogy a rendkívüli magas bécsi vizállás miatt a budapest-wien-budapest között menetrendszerinti szárnyashajó-járatot nem indítja. az utasokat a szárnyashajó helyett autóbusszal szállítják. /mti/

-.-

bb 21. bővülő magyar-román kishatármenti áruforgalom

vid/um fm cz

1975. július 2.

a hét első felében a kelet szövetkezeti kereskedelmi vállalat vendégeként román szövetkezeti kereskedelmi szakemberek jártak szabolcs-szatmár megyében, s a látogatás és tárgyalás befejezéseként szerdán nyiregyházán a magyar és a román kereskedelmi szervek képviselői aláírták az idei kishatármenti áruforgalmi megállapodást. a magyar és román határmenti megyék szövetkezeti kereskedelmi szervei között két évvel ezelőtt kezdődött meg a kapcsolat kiépítése. az idei kishatármenti forgalom keretében már 4-4 millió forint értékű árut szállítanak egymásnak részben az áruhiány pótlására, részben az árukészlet bővítésére. a román szövetkezeti kereskedelem különféle textiliákat, férfi ingeket, tűzhelyeket, konyhabutorokat, üveg- és porcelánárut küld szabolcsba kötöttáruk, kozmetikai cikkek, egyes vas-műszaki termékek ellenében.

megállapodtak abban is, hogy július 14-től a nyiregyházi kelet szövetkezeti áruházban román kereskedelmi hetet rendeznek, s erre a román szövetkezeti kereskedelem több vagon árut szállít nyiregyházára. /mti/

-.-

bb 31. üzemi tolvajokat ítéltek el

vid/um fm um cz

1975. július 2.

varga lászló 29 éves büntetett előéletű segédmunkás munkahelyén, a tatabányai börtönben többször is lopott a már kikészített szarvasbőrökből. a lopott bőrt ismerőseinek italért adta el. összesen háromezer forint értékű bőrt tulajdonított el. az üzemi tolvajt akkor leplezték le, amikor társával éjszaka átmászott a gyár kerítésén és tizenhét darab kikészített bőrt akartak elemelni.

az esztergomi megyei bíróság másodfokon varga lászlót visszaesőként és folytatólagosan elkövetett lopás büntetéseért két és fél évi szabadságvesztésre ítélte. társára, a büntetlen előéletű huncsik lászlóra az elsőfoku bíróság 3000 forint pénzbüntetést szabott ki. /mti/

-.-

13.05/um

- 14 -

bb 22. magyar-koreai barátsági nagygyűlés nyiregyházán

vid/um fm cz

1975. július 2.

a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei és nyiregyházi városi bizottsága magyar-koreai barátsági és szolidaritási nagygyűlést rendezett szerdán a hajtóművek és festőberendezések gyára nyiregyházi gyáregységében. a gyűlés résztvevőit kellner ferencné, a hazafias népfront városi bizottságának titkára köszöntötte, majd hekman lászló, a megyei párt végrehajtó bizottság tagja, a gyáregység vezetője mondott beszédet. a gyűlésen részt vett és felszólalt li zong jong, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa is. /mti/

-.-

bb f e l h a s z n á l h a t ó 15.30 órától !

bb 23. átadták rendeltetésének a budapest-nyiregyháza között épült koaxiális gerinc-távkábelt

vid/um fm cz

1975. július 2.

szerdán nyiregyházán a megyei párt- és állami szervek, a beruházó, tervező és kivitelező vállalatok képviselőinek jelenlétében - horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes átadta rendeltetésének a budapest-nyiregyháza között 334 millió forintos költséggel épült koaxiális gerinc-távkábelt. a korszerű távkábel-hálózat kiépítésével lehetőség nyílik e térségben az elavult légi vezetékek megszüntetésére. az új gerincvezeték üzembehelyezésével biztonságossá vált a telefonforgalom az ország nyugati és keleti része között, és javultak a szovjetunió telefonkapcsolatai hazánkkal és a nyugati országokkal, hiszen az új távkábelen egyidőben 960 telefonbeszélgetés folytatható, ami a jelenlegi igényeket teljes egészében kielégíti, de szükség esetén ez 2700-ra bővíthető. /mti/

-.-

bb 24. megnyílt az „agria 75,, -nyári karnevál egerben

vid/um fm cz

1975. július 2.

egerben megkezdődött az „agria 75,, elnevezésű, egész nyáron át tartó szórakoztató program. a rendezvénysorozat nyitányaként szerdán vidám ceremóniával megnyitották a hagyományos nyári karnevált. az ország különböző területeiről érkezett együttesek jelmezben vonultak föl a város utcáin, majd a népkertben fanfár hangjai jelezték az ünneppsorozat kezdetét.

/folyt.köv./

- 15 -

13.15/um

161347

bb 24. /megnyilt ...folyt./um

a karnevál idején érdekes szórakoztató programok nyujt otthont eger: játéktérré változnak az utcák, a terek, a borpin-cék, továbbá a népszerű várbašta, a városi piac, és a roman-tikus népkert éppugy, mint az új lakótelepek . napról-napra mint-egy 20 színjátszócsoport és irodalmi színpad lép közönség elé. a fiatalok vígjátékokat és szatirákat mutatnak be, ősi hagyomá-nyokat felelevenítő és modern változatban.

az egeri nyári karnevál jellegzetessége, hogy ezuttal a színjátszók keresik fel a közönséget, és a pódiumot a négy fal közül kiviszik a szabadba, keresve ezáltal a műkedvelő színját-szás új, népszerű formáit.

a rendezők ezzel az országsszerte egyedülálló rendezvénysoro-zattal a középkori népi játékok, ünnepek hagyományáiból meri-tették ötleteiket; arra törekszenek, hogy eger lakosai és vendé-gei számára változatos, hangulatos nyári szórakozást nyujtsanak.

a megnyitás napján a vendégegyüttesek izelítőt adtak műso-raikból, majd középkori jelmezekbe öltözve hírverő sétára indul-tak a város utcáin.

/innen felhasználható 20 óra után !/

este a „karnevál hercege„udvari bált adott a szilágyi erzsébet gimnázium udvarán, ahol a hazánkban tartózkodó külföl-di diákok egy csoportja is jelen volt./mti/
-.-

bb 25. időjárásjelentés

um hgy

1975. július 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. július 2-án, szerdán 13.30 órakor:

további javulás

európa nagy részén az évszaknak megfelelő hőmérsékletű és tulnyomóan derült, vagy csak gyengén felhős az idő. ezzel szem-ben a kárpát-medencében - különösen annak nyugati részén és közvetlen környezetében- a sarkvidéki hideg levegőből leszakadt, többszáz kilométer vízszintes kiterjedésű 8-10 km vastag levegő-csepp rendkívül hűvös és csapadékos időjárást okoz. itt többfe-lé egész nap nem emelkedik 12-18 fok fölé a hőmérséklet. mivel ez a hideg levegő európának erről a részéről elmozdulni nem tud és a felmelegedése viszonylag lassu folyamat, az időjárásban is csak lassu javulás várható.

/folyt.köv./

- 16 -

13.40/um

10/431

bb 25. /időjárás ...folyt./um

hazánkban kedden csak jelentéktelen kiterjedésű területek felett és csak rövid időre szakadozott fel a zárt felhőzet. az ország nagy részén hűvös, esős idő volt. a ma reggel 7 óráig 24 óra alatt lehullott csapadék mennyisége bács-kiskun me-gyében és baranya megye déli részén 2 és 7 mm között van, de az ország többi részén csaknem mindenütt meghaladja a 10 mm-t. a legtöbb eső a dunántul középső részén esett. ott sok helyen mér-tek 30-50 mm-t is. a hőmérséklet a dunántulon egész nap nem emelkedett 12-16 fok fölé és a keleti országrészben is csak 15 és 18 fok között volt általában a legmagasabb nappali hőmérséklet. 20 foknál melegebbet csak az ország északkeleti határvidékén mértek. ott napközben sokhelyen zivatar is kialakult. a dunántulon erős, sőt időnként viharos északi szél fujt. éjsza-ka a dunántulon 9-14, a keleti országrészben pedig 13-17 fokig süllyedt a hőmérséklet

szerdán délelőtt tulnyomóan borult idő volt, megismétlődő esővel, csak az északkeleti országrész felett szakadozott fel kissé a zárt felhőzet, ott 11 órára 20-25 fokig melegedett a le-vegő. ezzel szemben az ország többi részén még akkor is 10-20 fo-kot mutattak a hőmérők és a balaton vize síófoknál 18 fokos volt. a nyugati országrészből több helyről továbbra is igen erős északi szelet jelentettek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 15,2 fok volt, 6,2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag. ma 12 óra-kor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, változatlan.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként nyugaton is felszakadozó felhőzetből még megismét-lődő esők. a keleti országrészben több helyen zivatar. napközben sokfelé élénk, a dunántulon helyenként még erős északi, észak-keleti szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13 és 18 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön az ország délnyugati részében 20, északkeleten 27 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 480 cm, a víz hőfoka 16,8 c fok.
/mti/

13.50/um

- 17 -

10/431

bb 26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

um hgy

1975. július 2.

1. felszabadulás tér és erzsébet hid
 2. balatoni műsortájékoztató
 3. népfront bizottságok félévi programja
 4. nagycenki emlékmúzeum - széchenyi brigádok kapcsolata
 5. televízió árusítás
 6. rádiós hírek
 7. szentháromság szobor
 8. ürrepülési bélyegsorozat
 9. új erdők
 10. ösztöndíjasok bucsuztatása
 11. matyó élet - kiállítás
 12. gépkocsitolvaj
 13. sátrak a jutaárugyárból
 14. ipari szeminárium
 15. tanácsadás családirház építőknél
 15. halálos gázolás
 17. halálos baleset
 18. vas megyei tanács vb ülése
 19. csehszlovák tanácsi delegáció
 20. szárnyashajó
 21. magyar-román kishatármenti forgalom
 22. magyar-koreai barátság naggyűlés
 23. koaxiális gerinc - távkábel
 24. agraria-75
 25. időjárás
 26. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 27. július 7-től a szilágyi erzsébet fasorban nem járnak a villamosok

t don/pá um zs hgy

1975. július 2.

budán, a szilágyi erzsébet fasorban július 7-én, hétfő hajnaltól nem járnak a villamosok - mondta gyene lászló, a bkv üzelmeltetési igazgatója, aki szerdai sajtótájékoztatóján hangsúlyozta: a szilágyi erzsébet fasorban - a jános kórház és a budagyöngye megálló közötti részen - mintegy 900 méter hosszúságban újítják fel a sárga szerelvények utvonalát. a munkálatok ideje alatt - amely körülbelül négy-öt hónapig tart - az 56-os és az 58-as villamosok helyett ,,k,,-jelzésű autóbuszok közlekednek.

/folyt.köv./

13.55/um

- 18 -

Tóth

bb 27. /július 7-től ...folyt./um

budának ezen az utvonalán naponta mintegy 25-30 ezren utaznak. a bkv ,,k,,-jelzésű buszok forgalombaállításával igyekeznek tartani azt a menetidőt, amelyet még korábban állapítottak meg erre a szakaszra. a számítások szerint a villamosokat pótló buszokkal a hüvösvölgybe 29 perc alatt, zugligetbe pedig 25 perc alatt lehet kijutni, illetve onnan a moszkva térre beérni. a 29, illetve a 25 perces menetidőbe már beleszámították a várakozás és az átszállás idejét is. ezzel kapcsolatban a közlekedés szakemberei javasolják, hogy az utasok zugligetből jövet menet a szépilek megállóban szálljanak át a ,,k,,-jelzésű buszokra; akik hüvösvölgybe tartanak, a budagyöngye állomáson szálljanak le, illetve föl a másik járatra. akik viszont hüvösvölgyből igyekeznek a moszkva térre, a vöröshadsereg utja torkolatában lévő megállóban szálljanak föl a ,,k,,-jelzésű buszokra. az ikarusok a csucsforgalomban 1,5-2 percenként közlekednek s a 22-es buszok megállóiban állnak meg; a buszokon természetesen villamosjeggyel lehet utazni.

a vágányrekonstrukció megkezdését sürgette a villamospálya rossz állapota. az 50 esztendővel ezelőtt épített pályán a szerelvények maximális sebessége óránként átlagosan 7-8 kilométer; két megálló között sokszor még ennyivel sem járnak.

a tájékoztatón elmondták, hogy a szilágyi erzsébet fasori villamosvágány-korszerűsítéssel tulajdonképpen megkezdődik a budapesti gyorsvillamos-hálózat kiépítése. olyan síneket fektetnek le, amelyek utpályaként szolgálnak a nagyobb sebességgel közlekedő gyors villamosoknak. a mostani tervek és elképzelések szerint ezen a budai vonalon indulna meg a fővárosban elsőként a gyorsvillamos-járat. /mti/

--

bb 28. tüzet okozott a hegesztés

zsu um zs hgy

1975. július 2.

tűz ütött ki szombathelyen, a schönherz zoltán utcai lakásépítkezés területén. az egyik hatlakásos épülő ház magasszintjén beépített butorok és válaszfal-elemek égtek. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet a körültekintés nélkül, figyelmen kívül hagyott hegesztés okozta. szabó istván központi fűtésszerelő a vas megyei építőipari vállalat dolgozója a II. emeleten hegesztett.

/folyt.köv./

14.00/um

- 19 -

10 M35

↳ a munkával egyidejűleg rendbe hozzák a szépileket remizt is.

bb 26. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

um hgy

1975. július 2.

1. felszabadulás tér és erzsébet hid
 2. balatoni műsortájékoztató
 3. népfront bizottságok félévi programja
 4. nagycenki emlékmúzeum - széchenyi brigádok kapcsolata
 5. televízió árusítás
 6. rádiós hírek
 7. szentháromság szobor
 8. ürrepülési bélyegsorozat
 9. új erdők
 10. ösztöndíjasok bucsuztatása
 11. matyó élet - kiállítás
 12. gépkocsitolvaj
 13. sátrak a jutaárugyárból
 14. ipari szeminárium
 15. tanácsadás családirház építőknél
 15. halálos gázolás
 17. halálos baleset
 18. vas megyei tanács vb ülése
 19. csehszlovák tanácsi delegáció
 20. szárnyashajó
 21. magyar-román kishatármenti forgalom
 22. magyar-koreai barátsággyűlés
 23. koaxiális gerinc - távkábel
 24. agraria-75
 25. időjárás
 26. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 27. július 7-től a szilágyi erzsébet fasorban nem járnak a villamosok

t don/pá um zs hgy

1975. július 2.

budán, a szilágyi erzsébet fasorban július 7-én, hétfő hajnalról nem járnak a villamosok - mondta gyene lászló, a bkv üzemeltetési igazgatója, aki szerdai sajtótájékoztatóján hangsúlyozta: a szilágyi erzsébet fasorban - a jános kórház és a budagyöngye megálló közötti részen - mintegy 900 méter hosszúságban újítják fel a sárga szerelvények utvonalát. a munkálatok ideje alatt - amely körülbelül négy-öt hónapig tart - az 56-os és az 58-as villamosok helyett ,,k,,-jelzésű autóbuszok közlekednek.

/folyt.köv./

13.55/um

- 18 -

Tóth

bb 27. /július 7-től ...folyt./um

budának ezen az utvonalán naponta mintegy 25-30 ezren utaznak. a bkv ,,k,,-jelzésű buszok forgalombaállításával igyekeznek tartani azt a menetidőt, amelyet még korábban állapítottak meg erre a szakaszra. a számítások szerint a villamosokat pótló buszokkal a hűvösvölgybe 29 perc alatt, zugligetbe pedig 25 perc alatt lehet kijutni, illetve onnan a moszkva térre beérni. a 29, illetve a 25 perces menetidőbe már belekalkulálták a várakozás és az átszállás idejét is. ezzel kapcsolatban a közlekedés szakemberei javasolják, hogy az utasok zugligetből jövet menet a széplóna megállóban szálljanak át a ,,k,,-jelzésű buszokra; akik hűvösvölgybe tartanak, a budagyöngye állomáson szálljanak le, illetve föl a másik járatra. akik viszont hűvösvölgyből igyekeznek a moszkva térre, a vöröshadsereg utja torkolatában lévő megállóban szálljanak föl a ,,k,,-jelzésű buszokra. az ikarusok a csucsforgalomban 1,5-2 percenként közlekednek s a 22-es buszok megállóiban állnak meg; a buszokon természetesen villamosjeggyel lehet utazni.

a vágányrekonstrukció megkezdését sürgette a villamospálya rossz állapota. az 50 esztendővel ezelőtt épített pályán a szerelvények maximális sebessége óránként átlagosan 7-8 kilométer; két megálló között sokszor még ennyivel sem járnak.

a tájékoztató elmondta, hogy a szilágyi erzsébet fasori villamosvágány-korszerűsítéssel tulajdonképpen megkezdődik a budapesti gyorsvillamos-hálózat kiépítése. olyan síneket fektetnek le, amelyek utpályaként szolgálnak a nagyobb sebességgel közlekedő gyorsvillamosoknak. a mostani tervek és elképzelések szerint ezen a budai vonalon indulna meg a fővárosban elsőként a gyorsvillamos-járat. /mti/

--

bb 28. tüzet okozott a hegesztés

zsu um zs hgy

1975. július 2.

tűz ütött ki szombathelyen, a schönherz zoltán utcai lakásépítkezés területén. az egyik hatlakásos épülő ház magasföldszintjén beépített butorok és válaszfal-elemek égtek. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet a körültekintés nélkül, figyelmen kívül hagyott hegesztés okozta. szabó istván központi fűtésszerelő a vas megyei építőipari vállalat dolgozója a II. emeleten hegesztett.

/folyt.köv./

14.00/um

- 19 -

10/14/35

↳ a munkával egyidejűleg rendbe hozzák a széplónai remizt is.

bb 28. /tüzet ...folyt./um

az alsóbb szintű földemek nyílásait nem tömitette, s ezeken keresztül a szikrák lehullottak, és tüzet okoztak. a tüzet a nagy erővel kivonult a szombathelyi tűzoltók gyors és szakszerű beavatkozásukkal rövid idő alatt eloltották. az anyagi kár így is megközelíti a 60 ezer forintot./mti/

bb. 30. vizgazdálkodási nyári egyetem baján

vid kz/il hgy 1975. július 2.

szerdán másodszor nyitották meg a tit vizgazdálkodási nyári egyetemét baján, a budapesti műszaki egyetem vizgazdálkodási főiskolai karán, az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóság, a magyar hidrológiai társaság bajai szervezete az országos vízügyi hivatal és több más szerv közreműködésével, támogatásával. tavaly a vízkészletek mezőgazdasági hasznosítását vitatták meg, most a települések vizgazdálkodását tűzték napirendre. az ország minden részéről bajára érkezett csaknem 100 szakember hét napon át 21 előadást tart, illetve hallgat meg a városok és községek vízellátásáról, a víztechnológiáról, csatornázásról, szennyvíztechnológiáról, valamint az ezekkel összefüggő környezetvédelmi, vízminőségi kérdésekről. az előadásokat számos korreferátum egészíti ki. a nyári egyetem programját tanulmányutak teszik változatosabbá./mti/

-. -

bb. 29. vízkárok a csongrádi gyümölcsösökben és a burgonyaültetvényeken

vid kz/il hgy 1975. július 2.

csongrádban a talajok vízzel való telítettsége sok helyen még az emlékezetes 1970. évi tiszavölgyi árvízveszély idején tapasztaltnál is nagyobb.
/folyt.köv./

14.00/il

T6140

- 20 -

bb. 29./vízkárok folyt.il

rengeteg gyümölcsfa pusztulásával számolnak a gazdaságok és a kiskert tulajdonosok egyaránt. a homokföldeken is nagyon kedvezőtlen a helyzet. forráskut és üllés határában a rendkívül jónak ígérkező burgonyatermés egy része már tönkrement. ezen a vidéken az utóbbi két hónapban mintegy 250 milliméter csapadék hullott.

a csongrád és békés megyei állami gazdaságok területi főosztályának intézkedésére a dél-alföldi gazdaságok kijavították és készenlétebe helyezték a rizskombájnokokat. ha szükség lesz rá, ezekkel aratják a búzát azokon a helyeken ahol gumikerekes arató-cséplő berendezésekkel nem boldogulnak. a két megye rizstermelő gazdasági láncfalpas kombájnjai-
kal segítséget nyújtanak az ilyen gépekkel nem rendelkező de rendkívül mélyfekvésű talajokon gazdálkodó bajbajutott szomszédainak is./mti/

-. -

bb. 36. évadzáró társulati ülés kaposvárott

vid fm/il hgy 175. július 2.

szerdán tartotta évadzáró társulati ülését a kaposvári csiky gergely színház. zsámbéki gábor igazgató záróbeszédében méltatta az elmúlt évad eredményeit, megköszönte a színészek munkáját, majd elbucszott a társulattól más színházhoz szerződött színészekről./mti/

-. -

bb. 34. több mint háromezer vagon borsodi gyümölcs exportra

vid kz/il hgy 175. július 2.

a borsod megyei állami gazdaságok nagyüzemi gyümölcsöseiből a tervek szerint az idén megközelítőleg háromezerkétszáz vagon gyümölcsöt exportálnak.

/folyt.köv./
14.05/il

T6140

- 21 -

bb. 34./több mint folyt./il

az első szállítmányt szerdán a hejőmenti állami gazdaság meggyes-kertjeiből indították utnak külföldre a hungarofrukt közvetítésével. a gazdaságok ároktó környékén telepített nyolcvan hektáros meggy-ültetvényéről hat vagonnal exportálnak. a léhi és a tarcali állami gazdaság beszercei szilvát, a bodrogközi és a hejőmenti gazdaságok körte, a bodrogköziek és a cserehátiak pedig almát szállítanak majd külföldre./mti/

--

bb. 35. kiállítások egerben

vid fm/il hgy

1975. július 1.

szórakoztató, hangulatos események egész sora fogadta szerdán eger vendégeit. a város látogatói uton-utfélen össetalálkozhattak a középkor hangulatát idéző korhű jelmezekbe öltözött fiatalokkal, az „agria 75,, elnevezésű nyári program „hírverőivel,, városban számos kiállítás is nyílt ezen a napon. e kiállítások eger középkori életébe igyekeznek betekintést nyújtani. a dobos cukrászdában török kávéfőző nyílt, ahol bemutatják a vendégeknek a kürtöskalács sültetését is. a dobó-téri presszóban mult századbeli receptekre készült készítményeket állítottak ki. *L. cukrászdás*

heves megye idegenforgalmának helyzetét és fejlesztési programját ismerteti a szabadság-téren megrendezett szabadtéri kiállítás, a park szálló éttermében szerdán „gasztronómiai estek,, kezdődtek./mti/

--

- 22 -

14.15/il

16/1450

bb. 32. több mint félmilliárd tonna áru és 5,3 milliárd utas fél évvel előbb teljesítette iv. ötéves tervét a volán

i kf/zsu/sl/il hgy

1975. július 1.

a 24. volán vállalat dolgozói megtartották ígéretüket. a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny-vállalásuknak megfelelően, fél évvel előbb - az előzetes adatok szerint június 30-án - főbb mutatókban teljesítették a v. ötéves tervet.

az eredeti előirányzathoz képest már az előző években is jókora előnyt szereztek a vállalatok, az 1975. évi teljesítmény-szintet már korábban elérték. a tervidőszak első évében például 120,9 millió a mult évben 137 millió tonna árut fuvaroztak el. a tervidőszak utolsó évére eredetileg 129 millió tonna áru szállításával számoltak, a közlekedéspolitikai koncepcióból és a népgazdaság fejlődéséből adódó nagyobb feladatok végrehajtásával azonban még a tavalyinál is 10 millió tonnával több 147 millió tonna az 1975. évi áru fuvarozási tervük.

az elmúlt négy és fél év alatt 5,3 milliárd utast szállítottak a korábbinál kedvezőbb, rendszeresen javuló feltételek mellett, s az év végéig várhatóan a tervezettnél mintegy 400 millióval több utast visznek el. a volán tröszt vállalatai a teljesítmények növelésén, a megnövekedett személy- és áru fuvarozási feladatok színvonalasabb ellátásán kívül a dolgozók életszínvonalának elegendes fejlesztését - is vállalták. s ez az eredmények alapján ugyancsak biztosítottak látszik.

a volán tröszt vállalatok gyorsjelentéseit összegezve külön értékelte az i. félév munkáját.

a volán az év első felében az előző év azonos időszakához képest 7,8 százalékkal több összesen 594,2 millió utast szállított. ezen belül örvendetesen javult a vidéki városok tö-

megközlekedése a helyi forgalomban 8,2 százalékkal emelkedett az utasok száma. a kedvező eredményt egyebek között lehetővé tette az eszközállomány korszerűsítése és bővítése. a mult év első felében még csak 500, az idén már 1300 korszerű, új ikarus busszal viszi utasait a volán.

14.20/il

- 23 -

16/1455

bb32./több mint folyt./il

mintegy 25 százalékkal bővült a vállalat taxi-állománya, ez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a múlt félévi 6,5 millióval szemben az idén 8 millióan vették igénybe a volán taxikat. az i. félévben tovább növekedett a teherfuvarozás iránti kereslet is, amit a volán kielgített. a elmúlt 6 hónapban minden eddiginél több, 72 millió tonna árut továbbítottak rendeltetési helyükre a tröszt vállalatai.

a ii. félévben tovább folytatják a felszabadulási versenyt a volán dolgozói, akik feladataik telteljesítésével már az v. ötéves tervre való zökkenőmentes áttérést készítik elő. a következő hónapokban a teherfuvarozás feladatai tovább növekednek.

számítanak ugyanis az időjárás okozta nehézségekre és arra, hogy az iparvállalatok munkaversenye is elszállításra váró árutöbblettben realizálódik. a volán tröszt igyekszik eleget tenni a megnövekedett követelményeknek. tervben felüli szállításra azonban - mivel a kapacitás nagy részét szerződésekkel kötötték le - csak akkor tud vállalkozni, ha a fuvaroztatók éjjelre, valamint szombatra és vasárnapra is gondoskodnak áruról, annak fogadásáról. erre a volán szükség szerint rendkívüli hétfégi műszakok szervezésével is felkészül./mti/

--

bb. 39. szabványügyi küldöttség utazott pozsonyba

sl/tm/il hgy

1975. július 2.

magyar szabványügyi delegáció utazott szerdán pozsonyba, a kgst szabványügyi állandó bizottságának 37. ülésére, dr. olajos józsefnek, a magyar szabványügyi hivatal elnökének vezetésével. az ülésen a tagországok jövőre induló ötéves tervet egyeztetésének részeként megvizsgálják a szabványosítási feladatokat, amelyek elősegítik a műszaki-technikai fejlődést, a nemzetközi gazdasági együttműködést./mti/

--

- 24 -

14.30/1l

Tb 1500

bb 33. csütörtökön megnyílik az m 7-es új szakasza - forgalmi változások az autópályán

i kf/tm um sl hgy

1975. július 2.

csütörtök délután rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter átadja a forgalomnak az m7-es autópálya székesfehérvár - balatonaliga közötti jobboldali pályaszakaszát. a tervezett 1976. májusi építési határidőt a betonutépítő vállalat és alvállalkozóinak együttes jó munkája csaknem egy évvel hozta előbbre.

az új szakasz üzembehelyezésével egyidőben néhány forgalmi változás is életbelép. az m 7-es budapesttől balatonaligáig - a balaton északi partjára vezető 71-es számú ut csomópontjáig - már teljes hosszában irányonként elválasztott forgalmu autópálya, amelyen a legnagyobb megengedett sebesség személyautóknak óránként 120, egyéb járműveknek 80 kilométer. a balatonaligai csomópont és a zamárdi közötti 22 kilométeres szakasz fél autópálya jellegű, kétirányu autót. ennek megfelelően ezen a szakaszon a megengedett legnagyobb sebesség személygépkocsiknak óránként 100, egyéb járműveknek 70 kilométer.

az m7-es ut eddigi egypályás szakaszán budapest irányába az eddigi időszakos egyirányú ut július 3-tól a balatonaliga - zamárdi közötti rövid szakaszon is megszűnik. budapest irányába - csúcsgforgalmi órákban - ezután is előfordulhatnak forgalomelterelések, illetve a mindennapos üzemtől eltérő forgalomszabályozások. változatlanul érvényes viszont az a rendelkezés, amely szerint az autópályán szombaton és a munkaszüneti napot megelőző napon 12 órától vasárnap és munkaszüneti napon 24 óráig csak személygépkocsik, autóbuszok és motorkerékpárok közlekedhetnek./mti/

--

bb 37. a kgm és a hajdu bihar megye vezetőinek tanácskozása

vid/um kz hgy

1975. július 2.

a megye gépiparának helyzetéről, fejlesztéséről tanácskoztak szerdán debrecenben a kgm és hajdu-bihar megye vezetői. a megbeszélésen kiemelten foglalkoztak a magyar gördülőcsapágy művek rekonstrukciójával. mint megállapították, e kiemelt nagyberuházás végrehajtása - a sok külső nehézség ellenére - lényegében a terveknek megfelelően halad. a hajdusági iparművek termelés-növelésével kapcsolatban az a vélemény alakult ki, hogy az igényeknek megfelelően folytatják a keverőtárcsás mosógépek, centrifugák, porszívók és padlóápoló gépek gyártását. az automata mosógépek, a villamos forróviztárolók iránt megnőtt a kereslet, s ezért jelentős összegű beruházással fejlesztik 1976-ig a gyártást. megkezdődött a lapradiátorok előállításának s ezt a következő évben tovább növelik./folyt.köv./

- 25 -

14.50/um

1500

bb 37. /a kgm ...folyt./um

az v. ötéves terv ipartelepítési problémái közül megtárgyalták a kéziszerszámgégyár két budapesti gyáregységének püspökladányba történő telepítésével kapcsolatos tennivalókat. egyetértettek abban is, hogy a szellőzőművek hajdunánási gyárában a létszámot a munkaerőhiány miatt növelni már nem lehet, ezért a gyár fejlesztési koncepcióját ennek megfelelően át kell dolgozni. fejlesztik a következő tervidőszakban az egyesült izzó hajduböszörményi gyáregységét is. ide koncentrálnak a wolfram-szál gyártást és tovább növelik a már megkezdett „molibdén,-gyártást.

a medicor művek debreceni gyárában, mint a továbbiakban rámutattak, a termelés fejlődése töretlen, a műszergyártás fejlesztése széleskörű. az orvosi tömegcikk gyártásban új technológiai átgát valószínűleg meg a debreceni gyárban. folyamatban van a korszerű, egyszer használatos orvosi eszközök sterilizálásához nélkülözhetetlen, ugynevezett sugár-forrás beruházás. a gyár fejlesztésére a tervidőszak alatt mintegy 160 millió forintot fordítanak.

az elzett művek berettyóújfalusi gyáregységének telepítése 1976-ban fejeződik be.

az egyes nagyvállalatok fejlesztési célkitűzéseinek áttekintése, egyeztetése és megerősítése után jó néhány olyan határozatot végrehajtását is értékelték a megbeszélésen, amelyek a gépipari vállalatok környezetvédelmét és a dolgozók ellátásának a javítását szolgálják. /mti/

-.-

bb 38. új bejárat a szegedi városközpontba

vid/um kz hgy

1975. július 2.

szegeden - elsősorban a városon áthaladó e 5-ös nemzetközi utat korszerűsítésével összefüggésben - nagyszabású utrekonstrukció van folyamatban. ennek megfelelően négy nyomsávra bővítik az utvonat városba torkolló szakaszát, a folytatásaként pedig újjáépítik az izabella-hídfelüljárót, amelyről az ugyancsak felújított kossuth lajos sugárutra gördülhetnek a járművek. a sugáruton kicserélik a közmű hálózatot, középre helyezték és gumiba ágyazott síneken haladnak majd a villamosok. amíg ezek a nagyszabású munkák elkészülnek, addig a tolbuhin sugárutra terelik az e 5-ös ut forgalmát. az ünnepi hetekre gépkocsin érkező vendégek, turisták így már könnyen megközelíthetik a városközpontot, illetve a szabadtéri játékok színhelyét. /mti/

-.-

- 26 -

14.55/um

1510

bb 40. megkezdődött a dunai vasmű új Lemezcsévéző berendezés üzemi próbája

vid/kz/mné um hgy

1975. július 2.

fontos állomásához érkezett a dunai vasmű meleghengerművének rekonstrukciója. szendán megkezdődött az új lemezcsévéző berendezés üzemi próbája. a szovjet gyártmányú gépegység az eddiginél kétszer nagyobb, 15 tonnás lemeztekercesek készítésére alkalmas. a meleghengermű ezzel és a hamarosan üzembe állítandó második tekerceselő berendezéssel alkalmassá vált a folyamatos acélöntőmű 15 tonnás óriás bugáinak fogadására. a tekerceselő berendezés kiszolgáló egységei, a tekercesvonszoló és szállító sor is elkészült és befejeződött a meleghengermű gépterem korszerűsítése is. a hengerek villamos meghajtását tirisztoros vezérlésűvé alakították át. a korszerűsítés most befejeződött szakasza több mint 400 millió forintba került. előrehaladott a meleghengermű új tolokemencéjének építése is, amelyben a 15 tonnás bugák előmelegítését végzik majd.

a meleghengermű rekonstrukció az üzem folyamatos termelése közben - a kohászatba először - hálódiaagrammos tervezéssel folyik. a szervezett és összehangolt beruházási tevékenység eredményeként az új lemezcsévéző berendezést az eredeti 40 hónap helyett 20 hónap alatt szerelték össze. /mti/

-.-

bb 41. mintaszerűen gyors beruházás tokodon - növelték a gyógyszeres üvegek gyártását

vid/um kz hgy

1975. július 2.

a kedvező garanciális próbák után új típusú üvegyártó gépsorokkal és elektromos olvasztókemencével kezdték meg a folyamatos termelést a tokodi üvegyárban. a két nagy teljesítményű gépsor olasz gyártmányú, a kemencét a tokodi gyár műszaki kollektívája konstruálta. a 45 millió forint értékű beruházást mintaszerű gyorsasággal valószínűsítették meg; négy hónap alatt fejezték be az építkezést, a szereléseket. nem bízták külső vállalatokra a kivitelezést, a gyárban nagy gyakorlattal rendelkező építőbrigádjai, lakatosai, gépszerelői, esztergályosai és műszaki szakemberei vállalkoztak az üzembevitésre. így sikerült az anyagellátási gondok ellenére is rövid idő alatt munkába állítani az új gyártó berendezéseket.

/folyt.köv./

- 27 -

15.10/um

1515

bb 41. /mintaszerűen ...folyt./um

a 45 millió forintos beruházással mintegy harminc százalékkal növelték a tokodi gyárban a keresett gyógyszeres üvegek gyártását. a két új gép annyit termel, mint négy régi típusú. az ugynevezett cseppadagolórendszerű berendezésekkel nemcsak többet, hanem szilárdabb, kevésbé törékeny és esztétikusabb üvegeket készítenek. ilyen jó minőségű termék előállítására a régi gépek már nem alkalmasak. elsőként a hazai gyógyszer- és kozmetikai ipar igényeit elégíti ki a tokodi gyár, de a jövő évtől kezdve már exportál is a jobb minőségű üvegekből. a szocialista és a többi országokban egyaránt rendkívül keresett a gyógyszeres üveg. /mti/

bb 42. tizenegy menedékház és kulturkocsi a körösvidéki vízügyi igazgatóság kubikosbrigádjainak

vid/kz bzs hgy

1975. július 2.

szerdán a körösvidéki vízügyi igazgatóság gyulán a fehér- és fekete körösök összefolyásánál lévő klubháza előtt tizenegy-egyenként tíz személy befogadására alkalmas - menedékházat és kulturkocsit adott át a folyók mentén dolgozó kubikus brigádoknak.

a körösvidéki vízügyi igazgatóság területén jelentős azoknak a száma, akik télen, nyáron, rossz és jó időben a szabadban végzik munkájukat. különösen az a mintegy 300 kubikos van kitéve az időjárás viszontagságainak, akiket a körösvidéki igazgatóság foglalkoztat. régi gondja az intézmény és a szakszervezet vezetőinek e településektől távol dolgozó kubikosok munkakörülményeinek a javítása - az igazgatóság tmk műhelyében készített 11 könnyen mozgatható, szét- és összeszerelhető menedékház is ezt a célt szolgálja. a kulturkocsiban könyvtárat, televíziót és rádiót helyeztek el. a kulturkocsi lakott településtől távoli munkahelyek dolgozóinak biztosít művelődési, szórakozási lehetőséget. /mti/

--

15.10/bzs

- 28 -

15¹⁰

bb 43. mém rendelet a vezetők és felsőfoku végzettségű szakemberek továbbképzéséről

1 jf/gg sl bzs hgy

1975. július 2.

a magyar közlöny 46. számában megjelent a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter rendelete a vezetők és felsőfoku végzettségű szakemberek továbbképzéséről.

a rendeletre azért volt szükség, mert az 1960-ban kiadott korábbi jogszabály időközben elavult; tizenöt év alatt ugyanis olyan nagymértékű volt a mezőgazdaság és az élelmiszeripar műszaki-technikai fejlődése és annyira megnöttek a szakmai követelmények, hogy ellentmondás alakult ki a jogszabály és a tényleges helyzet között. bebizonyosodott, hogy szükség van a rendszeres szakmai továbbképzésre, hiszen a szakmai ismeretek a népgazdaságnak ebben az ágazatában aránylag gyorsan „cserélődnek”, „

a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban 140-150 ezer műszaki és adminisztratív dolgozó van vezető beosztásban, illetve rendelkezik felsőfoku végzettséggel. a mém tervei szerint évente 25 ezer szakember továbbképzéséről kell gondoskodni, ilymódon hozzávetőleg 5 év alatt csaknem mindenkire sor kerül, s ezzel megelőzhetik a szakmai ismeretek elévülését.

a rendelet meghatározza a továbbképzés elveit: eszerint a vezetőket három, illetve öt évenként kell továbbképezni. /a gyorsabb fejlődési ágazatokban, például a növényvédelemben van szükség a háromévenkénti képzési időre./ a vezetőképzést ugyanakkor komplex rendszerbe „helyezték”, amennyiben a továbbképzés során politikai, szakmai és vezetői ismeretekkel bővítik a képzésben résztvevők tudását.

a továbbképzés egész rendszerét tervszerűbbé tették. ezt szolgálja, hogy az üzemeknek éves továbbképzési tervet kell készíteniük és öt évre szóló továbbképzési tervet is össze kell állítaniuk; ezek alapján szervezi meg a mém a tanfolyamokat. az oktatásba egyébként nemcsak az oktatási intézményeket vonták be, hanem például a vállalatokat is. olyan nagyszámu szakember képzéséről kell ugyanis gondoskodni, hogy az oktatási intézmények nem is győznék a munkát. a vállalatoknál például a termelési rendszerek szakembereit képezik tovább, illetve a középszintű, valamint a közvetlen munkahelyi vezetőket, akik ilymódon igen „gyakorlatias”, képzésben részesülnek. a továbbképzés egész rendszerét a mém mérnök- és vezető-továbbképző intézménye koordinálja. /mti/

--

15.30/bzs

- 29 -

15³⁰

bb 44. a muránál és a répcénél homokzsákokkal magasztják a töltést - másodfoku árvízvédelmi készültség a duna rajka és gönyü közötti szakaszán

ö sb/vid/pá/ny sl hgy 1975 július 2

a duna és a rába ausztriai vízgyűjtőjében az utóbbi 24 órában átlagosan 40 centiméter csapadék hullott. az árhullámok fogadásának megfelelően az északdunántúli vízügyi igazgatóság a dunának gönyü és rajka közötti szakaszán és a Lajtán másodfoku árvízvédelmi készültséget rendelt el. készletbe helyezték a vízügyi igazgatóság árvízvédelmi osztagát is. jelenleg a meg erősített figyelőszolgálatban, a védekezési anyagok előkészítésében több mint 400-an vesznek részt. az ausztriából érkezett jelzések szerint a duna még erősen árad. az utóbbi két nap alatt Linznél 217, bécsnél 261, pozsonynál 172, dunaremeténél 43 centiméterrel emelkedett a folyó vízszintje. budapestnél szerdán reggel 480 centimétert jelzett a lánchidi vízmérce. az előrejelzések szerint e hét végén, jövő hét elején mintegy 700 centiméter körüli vízszint várható a fővárosi szakaszon, s így valószínű, hogy néhány helyen kilép a víz az alsó rakpartra.

a nyugatmagyarországi vízügyi igazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint tovább árad a répce, s a pinkán is újabb árhullám várható. a rába szentgotthárdnál kedden tetőzött 410 centiméteres vízszinttel, ami 60 centiméterrel közelítette meg a korábbi években mért legmagasabb vízállást, a maximumot. szerdán délelőttre szentgotthárdnál 32 centiméterrel apadt a folyó, de az osztrák szakaszon - a jelzések szerint - újabb áradás indult el. a mura is árad, letenyénél szerdán délelőtt 412 centiméteres vízszintet mértek, s várhatóan a csütörtökre virradó éjszaka tetőzik az árhullám. ezért letenyénél homokzsákokkal magasztják a töltéseket és a répcén, répcevisnél ugyancsak homokzsákokból építenek nyulgátat a töltés erősítésére. murakeresztur térségében vasúti pálya egyúttal a mura töltése is. ezért a magas vízszint visszatartására a pécsi máv igazgatóság 70 pályamunkása homokzsákkal erősíti a vasúti pályát.

a rába áradása miatt óvatosságból csákánydoroszlón három, rábahidvégen pedig egy családot kitelepítettek veszélyeztetett házából. molnaszecsődön, körmeden és vasváron pedig a veszélyeztetett szarvasmarha-állományt csoportosították át biztonságosabb területre.

a zala folyó vízszintje az alsó szakaszon 2.5 méterrel emelkedett. a gátakon másodfoku készültséget rendeltek el, s felkészültek az esetleges védekezésre./mti/

15.30/ny

-30-

16³⁰

bb 45. itéletidő szegeden

vid/kz/ny hgy

1975 július 2

szegeden szerdán délután valóságos itéletidő tombolt. az alacsonyan szálló, többretegű gomolyfelhők esti szürkületet borítottak a városra délután fél kettőkor. utána mennydörgéssel, sűrű villámlással párosult csapadéközön zúdult le. többfelé - mint például a meteorológiai intézet szegedi állomásának körzetében - negyed órán keresztül borsószem nagyságu jégszemek hullottak. a széllokések óránkénti sebessége elérte a nyolcvan kilométert. a régóta nem tapasztalt ugynevezett görgő vihar megszakítás nélküli égzengéssel, állandó morajlással járt együtt. a viszonylag rövid ideig tartó itéletidő fákat csavart ki tövestől, illetve tört ketté az utcákon és a parkokban, ezenkívül háztetőket rongált meg./mti/

-.-

bb 46. a segéd-és a betanított munkásfiatalok helyzetéről tanácskoztak tatabányán

vid/kz/ny hgy

1975 július 2

milyen problémákkal, gondokkal küzdenek a segéd-és a betanított munkásfiatalok komárom megyében? - erről rendeztek szerdán megyei tanácskozást tatabányán a szakszervezetek megyei tanácsánál. előzetesen 40 vállalatnál mintegy 10.000 ilyen beosztásban dolgozó ifjumunkás élet-és munkakörülményeit vizsgálták meg a megyében. a tapasztalatokat ismertette elmondották, hogy az ifjúsági törvény végrehajtásával sokat javultak a megye munkásfiataljainak élet-és munkakörülményei, de a meglévő gondok és problémák elsősorban a segéd-és betanított munkásokat érintik. ezek a fiatalok dolgoznak a legmostohább körülmények között, jó néhány helyen még a szabad szombatot sem biztosítják részükre. ennek ellenére többségük a követelményeknek megfelelően dolgozik, amely anyagi és erkölcsi elismerésük is bizonyít. a segédmunkások jelentős része nem fejezte be az általános iskolát, s ezért kényszerült ilyen munka vállalására. másik részük a gyors pénzszerzési lehetőségek miatt dolgozik ilyen munkakörben. a tanácskozáson ismertették, hogy jó néhány üzemben a segédmunkások átlagkereste magasan meghaladja a szakmunkásokét. ezeken a munkahelyeken nem is törekednek a fiatalok valamilyen szakma megszerzésére. a vizsgált 40 vállalatnál 240 fiatal középiskolai érettségivel, néhányan pedig felsőfoku technikumai végzettséggel dolgoznak segédmunkásként.

/folyt köv/
15.40/ny

-31-

16⁴⁰

bb 46. / a segéd - és afolyt/ny

a legtöbb gond azokkal a fiatalokkal van, akik nem fejezték be az általános iskolát. az üzemek vezetői sokféle módon igyekeznek a továbbtanulásra rábírni őket. munkaidő kedvezményt, tanszert, utköltés térítést biztosítanak részükre, segítik a felkészülésüket. több helyen a béremelésen kívül jutalmat is kapnak. az almásfüzitői timföldgyárban például 1000 forint, a tatai állami gazdaságban 500 forint egyszeri jutalmat kapnak az általános iskolát befejező segéd-és betanított munkásfiatalok. hasonló kedvezményeket biztosítanak azoknak a fiataloknak is, akik valamilyen szakmai képesítés megszerzésén fáradoznak. az oroszlanói szénbányánál ez évtől kezdődően még előkészítő tanfolyamokat is szerveznek a fiatalok részére, hogy könnyebben készülhessenek fel a szakmunkás vizsgára.

a tanácskozáson egyöntetű volt az a megállapítás, hogy különösen a szocialista brigádok patronálják eredményesen a fiatalokat. segítik betanításukat, ösztönzik őket az általános és szakmai továbbképzésre. sokkal gyorsabb azoknak a fiataloknak a fejlődése, akiket soraikba vettek a szocialista brigádok. ezek a kollektívák magatartásukkal kedvezően befolyásolják a segéd- és betanított munkásfiatalok személyiségének alakulását. ezért javasolták, hogy a szocialista brigádok patronáló mozgalmát terjesszék ki a megye minden üzemére./mti/

-.-

bb 47. utelzárások

i kf/tr/ny sl hgy

1975 július 2

a rába, a répce és a mura mentén a víz több helyen elöntötte az uttestet, a vizátfolyás magassága az utakon 20-70 centiméter. ezért a kpm illetékes közúti igazgatósága a forgalom elől teljes hosszában elzárta a szentgotthárd - rábafüzes és a bük-acsád közötti összekötő utat, valamint a csörötnek és rönök, a rátót és rábagyarmat, a molnaszecsőd és döröske, továbbá a hegyfalu és bő községek közötti utszakaszokat.

a letenye - lenti összekötő utat murarátka térségében árvízveszély miatt ugyancsak elzárták a forgalom elől. terelőut: borsfa- bázakerettye-szentmargitfa./mti6/

15.45/ny

-.-
-32-

16⁵⁵

bb 48. a magyar ujságírók országos szövetségének

gg zs bzs hgy

1975. július 2.

székházában szerdán a muosz üzemi lapok szakosztályának vezetősége ülést tartott. s megvitatták az apn szovjet hírügynökség és az üzemi lapok együttműködésének időszerű kérdéseit. /mti/

bb 49. tizenötezer hektár új nyári gyümölcsültetvény 1980-ig
- országos tanácskozás kecelen

vid/kz bzs la

1975. július 2.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának csonthéjas gyümölcsök termesztésével foglalkozó koordinációs bizottsága szerdán a keceli szőlőfűrt szakszövetkezetben tanácskozott. a nyári gyümölcsök - cseresznye, meggy, kajszibarack, őszibarack, szilva - termesztésének helyzetét, fejlesztési feladatait vitatták meg.

a résztvevőket - a meghívott tudományos kutatókat - pekó józsef, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium kertészeti osztályvezetője tájékoztatta az ágazat fejlesztésének időszerű kérdéseiről. elmondta, hogy a vártnál gyorsabb ütemű a szórványgyümölcsösök pusztulása, ami nem pótlódik a nagyüzemi ültetvényeken. ehhez a negyedik ötéves terv telepítési üteme sem volt kielégítő. 1970 óta 4500 hektár csonthéjas ültetvényt alakítottak ki országszerte, amelyek terméshozama még jelentkezik a piacon. ugyanakkor a meglévő gyümölcsösök termőképessége sem éri el a kívánt mértéket. a gyors mérvű elöregedés, mint például az őszi-baracknál is, néhány év múlva áruhiányt jelent majd a piacon. a magyar gyümölcs hazai és külföldi kereslete az eddiginél fokozottabb ütemű felújítást diktál. az újabb ültetvények kialakításánál azonban figyelembe kell venni az éghajlati és a talajadottságokat, számítani kell a gépesítés lehetőségeire. a koncentráltabb gyümölcstermelés a jövő, ahol a drága gépeket gazdaságosabban tudják majd kihasználni. ennek jól bevált formája a társulás, amelynek már számos példája van az országban.

a növekvő igények kielégítésére a következő ötéves tervben - 1980-ig - mintegy 15.000 hektár új gyümölcsös telepítése válik szükségessé. ehhez megfelelő hazai és külföldi fajták állnak a termelő gazdaságok rendelkezésére, s a kijelölt bázisgazdaságokban a szaporítóanyag előállítás is megkezdődött. a továbbiakban a kertgazdaságokon mulik, hogy e népgazdaságilag fontos, jól értékesíthető gyümölcstermő ágazatot továbbfejlesszék, felújítsák. /mti/

16.30/bzs

-.-
- 33 -

16⁵⁵

bb 50. elutazott hazánkból

zs bzs la

1975. július 2.

a román jogász szövetség küldöttsége,
amely a magyar jogász szövetség meghívására
tanulmányozta a jogalkotás és a jogalkalmazás időszerű kérdéseit.
a küldöttséget fogadta dr. Gellért György, a legfelsőbb bíróság
elnökhelyettese, dr. Csendes Károly, a legfőbb ügyész helyettese
és dr. Takács Imre, az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának dékánja.
a vendégeket a repülőtéren dr. Jókai Loránd, a MJSZ főtitkára
bucsuztatta. /mti/

--

bb 51. a tizezredik vendég bugacon

vid/kz bzs la

1975. július 2.

Élénk a vendégjárás bugacon. Kora tavasz óta szinte me-
netrendszerű a pusztai idegenforgalma. A szerdán érkezett kilenc-
ven fős turista csoport tagjai közül sorsolással választották ki
az idei tizezredik vendéget, s ajándécsomagot adtak át neki. Ujab-
ban nemcsak a külföldiek keresik fel a romantikus környezetet,
egyre több hazai természetkedvelő fordul meg a kiskunsági nem-
zeti parknak ezen a részén. /mti/

--

bb 52. békegyűlés a bajai finomposztó vállalatnál

vid/kz bzs la

1975. július 2.

Szerdán békegyűlést rendeztek a bajai finomposztó vállalatnál.
Ez alkalommal adták át a vállalat „tyereskova” brigádjának
az országos béketanács emlékplakettjét. Az üzemi kollektíva
a békemozgalomban való aktív részvételért, a béke és barátság
szervezéséért kapta meg a kitüntetést. /mti/

--

17.00/bzs

- 34 -

1720

bb 53. megkezdődött a VII. nemzetközi kémiai diákolimpia

vid/kz/ny la

1975 július 2

Szerdán a veszprémi vegyipari egyetemen megkezdődött a
VII. nemzetközi kémiai diákolimpia. A rangos diákrendezvényt dr.
Polinszky Károly oktatási miniszter nyitotta meg, majd dr. Neme-
cz Ernő rektor köszöntötte a résztvevőket és a nemzetközi zsü-
rit. A VII. nemzetközi olimpiára 12 ország - Bulgária, Cseh-
szlovákia, Lengyelország, a német demokratikus köztársaság, Ro-
mánia, a Szovjetunió, Jugoszlávia, Ausztria, a német szövetségi
köztársaság, Belgium, Svédország és Magyarország - középsikolá-
inak legjobb kémikusait küldték el. A megnyitón üdvözölte
a már hagyományos rendezvényt a diákolimpia első rendezőjének,
Csehszlovákiának a képviselője. Ezután a szovjet delegáció ve-
zetője, végül pedig a diákolimpián először részt vevő Ausztria
képviselője kért szót.

Szerdán este dr. Nemecz Ernő rektor fogadást adott a nemzet-
közi zsüri tiszteletére. Ezt követően írásbeli dolgozatokban
és laboratóriumi gyakorlatban mérik össze tudásukat a négy- négy
fős csapatok. A verseny eredményét július 9-én, Budapesten a
Hotel Ifjúságban hirdetik ki. /mti/

--

bb 54. az OVH tájékoztatója a nyugatmagyarországi árvizhelyzetről

sb/gg/ny la

1975 július 2

Az elmúlt 24 órában a Duna vízgyűjtő területén a csapadékos
időjárás lényegében nem változott, emiatt a Duna áradása tovább
növekedett. A Rába vízállása is emelkedik a folyó felső szakas-
zán. Árhullám vonul le a Dráván. A Mura felső szakaszán megkez-
dődtött az apadás, lejjebb még árad.

Elsőfoku árvízvédelmi készültséget tartanak a Rába és a Drá-
va alsó szakaszán, másodfoku árvízvédelmi készültséget a Rába
középső szakaszán / Sárvár és Árpás között/, a Duna Rajka és
Gönyű közötti szakaszán, a Lajtán, a Mosoni Duna balpartján és
a Zalán, harmadfoku árvízvédelmi készültséget a Murán. A ké-
szültségben lévő védvonalakon figyelőszolgálatot tartanak, a
Mura egyes szakaszain töltésérősítési munkákat végeznek. /mti/

--

17.35/ny

-35-

1750

bb 55. sik endre fogadta a vietnami békemozgalmi küldöttséget

s/ny la

1975 július 2

a le chan phuong asszony, a vietnami demokratikus köztársaság munkaügyi miniszterhelyettese, a vdk békevédelmi bizottságának elnökségi tagja által vezetett vietnami békemozgalmi küldöttséget szerdán fogadta dr. sik endre lenin béke-díjas, az országos béketanács elnöke. véleménycserét folytattak a jelenlegi vietnami helyzetről és a két mozgalom közötti együttműködés kérdéseiről. ezt követően az országos béketanács elnöksége bucsuebédén látta vendégül a vietnami békemozgalmi küldöttséget. jelen volt nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság, és nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 56. rekord mennyiségű répa feldolgozására készül a cukoripar -országos tanácskozás szolnokon

vid/kz/ny la

1975 július 2

a cukorrépa termelés, szállítás és feldolgozás kérdéseiről rendezett szerdán országos tanácskozást a szolnoki cukorgyárban a mezőgazdasági és élelmezésügyi tudományos egyesült cukoripari szakosztálya, valamint a cukoripari vállalatok trösztje. az an-kéton, amelyen részvett dr. lenárt lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes is, megállapították, hogy a mezőgazdaság teljesítette a kormányprogram célkitűzéseit. az idén rekord területen, több mint 130.000 hektáron termel cukorrépát. az ország tizenegy cukorgyárának 4 - 4.5 millió tonna cukorrépa fogadására kell felkészülnie, ez a mennyiség egymillió tonnával haladja meg az eddigi legmagasabb csúcst. az új termés valószínűleg teljes egészében fedezi majd a hazai igényeket. ennek azonban, hangsúlyozták a tanácskozáson, előfeltétele a répatermes magasszinten szervezett betakarítása, a szállítás és a feldolgozás tervszerű megszervezése, továbbá a mezőgazdasági üzemek, a szállító vállalatok és a gyárak összehangolt munkája./mti/

--

bb 57. a liszt ferenc zeneművészeti főiskola

gg/ny la

1975 július 2

ötödéves gordonka-tanszakos hallgatói nyilvános zenekari hangverseny keretében versenyeznek a főiskola 1975. évi nagydíjáért. a koncert július 4-én, pénteken este 1/2 8 -kor lesz a zeneakadémia nagytermében. közreműködik a belügyminisztérium szimfonikus zenekara, králik jános vezényletével./mti/

--
-36-

17.45/ny

18⁰⁰

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Külföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb 61. közlemény

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának
1975. július 2-i üléséről

bzs la

1975. július 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1975. július 2-án kádár jános elvtárs elnökletével kibővített ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain, a központi ellenőrző bizottság elnökén és titkárán kívül részt vettek: a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szak-szervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, az országos anyag- és árhivatal elnöke, a magyar nemzeti bank elnöke, az országos vízügyi hivatal elnöke, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke, a központi sajtó vezetői.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta a következő előterjesztéseket:

1. jelentés az országgyűlési választások tapasztalatairól. előadó: biszku béla elvtárs.

2. jelentés a központi bizottság 1974. december 5-i határozata, valamint az 1975. évi népgazdasági terv és állami költségvetés első öt hónapi végrehajtásának tapasztalatairól. előadó: németh károly elvtárs.

/folyt. köv./

21.12/bzs

- 1 -

21²⁵

i.

a központi bizottság tudomásul vette az 1975. évi országgyűlési választásról szóló jelentést. megállapította, hogy az országgyűlési képviselőválasztás előkészítése és lebonyolítása jó politikai légkörben, népünk aktív részvételével ment végbe.

a magyar nép a választáson kifejezésre juttatta bizalmát a párt, a hazafias népfront iránt, egységesen állást foglalt politikánk, a fejlett szocialista társadalom építésének programja mellett. hitet tett külpolitikai törekvéseink mellett, megerősítette, hogy azok jól szolgálják a magyar népköztársaság érdekeit, az általános haladást és a békét.

a választás tovább erősítette rendszerünk legfőbb politikai alapját, a munkás-paraszt szövetséget. a szövetségi politika jegyében még szorosabb lett a kommunisták és a pártonkívüliek politikai együttműködése, növekedett a különböző világnézetű állampolgárok tetteiben is megnyilvánuló egyetértése országépítő céljainkkal. a választás is bizonyította, hogy tovább fejlődött a szocialista demokrácia, dolgozóink milliós tömegei tudatosan és felelősen vesznek részt a hatalom gyakorlásában, a közéletben.

a központi bizottság elismerését fejezi ki a párttagoknak, a népfront aktivistáinak a választások előkészítésében és lebonyolításában részt vett szervezeteknek, azoknak a százazreknek, akik személyes munkájukkal eredményesen közreműködtek. megköszöni népünknek a párt, a népfront politikája iránt egységesen kinyilvánított bizalmat.

az új országgyűlés összetétele jól tükrözi szocialista társadalmunk osztályviszonyait, a párt szövetségi politikáját. a választásokon megnyilvánult bizalom arra kötelezi a képviselőket, hogy legjobb tudásuk szerint eleget tegyenek megtisztelő megbízásuknak. a központi bizottság bizonyos abban, hogy az országgyűlés, mint legfőbb törvényhozó testület, megfelel hivatásának és hathatósan előmozdítja országépítő céljaink megvalósítását.

/folyt. köv./

21.16/bzs

- 2 -

21³⁰

ii.

a központi bizottság megvitatta és jóváhagyta az 1975. évi terv és állami költségvetés első öt hónapi végrehajtásáról szóló jelentést.

1./ a központi bizottság megállapította, hogy az 1974. december 5-i határozatban megjelölt gazdaságpolitikai célok helyesek. népgazdaságunk az év első öt hónapjában a nehezebbé vált nemzetközi gazdasági feltételek között is dinamikusan fejlődött. a társadalmi termelés a fő ágazatokban a tervezett ütemben, több területen pedig gyorsabban növekedett. életszínvonal-politikai céljaink az elhatározott program szerint valósulnak meg. mindezt segítette, hogy lendületesen folytatódik a xi. kongresszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére kibontakozott szocialista munkaverseny.

ugyanakkor a nemzetközi gazdasági folyamatok, a tőkés világban kialakult magas energia- és nyersanyag árak, az infláció, az értékesítési nehézségek, a közös piac megkülönböztető intézkedései hátrányosan érintik gazdaságunkat. hazai gazdasági munkánkban lassu az előrehaladás a termelési szerkezet átalakításában, továbbra sem kielégítő a munkaidő és a termelőberendezések kihasználása, a készlet- és anyaggazdálkodás. a tervezettnél nagyobb a fogyasztás és a beruházások növekedése. mindez nehezíti tervcéljaink elérését.

az 1975. évi népgazdasági terv teljesítése egységes szemléletet és konkrét cselekvést követel. a központi és helyi erőfeszítésekkel, anyagi és szellemi erőforrásaink ésszerű felhasználásával, tartalékaink mozgósításával következetesen végre kell hajtani a központi bizottság 1974. december 5-i határozatát. a központi bizottság, a xi. kongresszus állásfoglalásait követve, a legközvetlenebb és legfőbb feladatnak tartja, hogy negyedik ötéves tervünk sikeres befejezése és ötödik ötéves tervünk jó megalapozása érdekében maradéktalanul megvalósuljanak az 1975. évi népgazdasági terv céljai.

2./ a központi bizottság megvizsgálva a gazdasági munka ez év első öt hónapjában elért eredményeit és a tapasztalható hiányosságokat, a következőket állapította meg:

/folyt. köv./
21.20/bzs

- 3 -

21³⁵

a./ az ipari termelés növekedési üteme 6,3 százalék, ez kis mértékben meghaladja az előirányzatot. a termelés növekedése teljes egészében a termelékenység emelkedéséből származik. a szükséges anyag és energia az ipar számára általában rendelkezésre állt, bár helyenként néhány fontos anyagból az ellátás nem volt folyamatos.

a villamosenergia-ipar és az építőanyag-ipar termelése a tervnek megfelelő. a gépipar és az élelmiszer-ipar termelése gyorsabban, a könnyűiparé és a vegyiparé lassabban növekedett a tervezettnél. a kohászatban nem nőtt, a szénbányászatban kismértékben csökkent a termelés.

az ipari termékek kivitele a tőkésországokba kisebb, ugyanakkor a termeléshez felhasznált anyagimport növekedése jelentékenyen nagyobb volt a tervezettnél.

az iparban új, korszerű, gazdaságos termékek gyártásának bevezetésével, a túlzottan anyagigényes termelés arányának csökkentésével, az elavult és gazdaságtalan termékek gyártásának kiszorításával meg kell gyorsítani a termelési szerkezet átalakítását. a vállalatok a szükségletekkel összhangban álló termelést folytassanak, szüntessék meg az indokolatlan készletezést. mindez határozott és konkrét intézkedést követel minden gazdasági minisztériumban, minden termelő vállalatnál és szövetkezetnél.

b./ az építőipar termelése a tervezett ütemben, 5,9 százalékkal nőtt, és a növekedés 80 százalékból a termelékenység emelkedéséből származik. a megnövekedett igényeket azonban így sem tudta kielégíteni.

az építőiparban a munka középpontjában a nagyberuházások tervszerű megvalósítása, gyorsított befejezése, a lakásépítési előirányzat teljesítése álljon.

c./ a mezőgazdaságban a vetési előirányzatok teljesültek, az időszzerű munkák rendben folynak. cukorrépat 130 ezer hektáron vetettek, ez 31 százalékkal több a tavalyinál. a szarvasmarha-állomány növekedett. a kocaállomány - elsősorban a háztáji és kisegítő gazdaságokban - valamelyest csökkent. a mezőgazdasági termékek többségének felvásárlása emelkedett. vágósertésből, vágómarhából, baromfiból és tojásból többet, tejből a gazdaságok kevesebbet értékesítettek, mint a múlt év első öt hónapjában. a felvásárlás, az áruátvétel helyenként késedelmes volt.

/folyt. köv./

21.25/bzs

- 4 -

2140

a mezőgazdasági termeléshez szükséges gépek, anyagok behozatala tervszerű; az anyagi-műszaki ellátás alapjában megfelelő. ugyanakkor egyes gépalkatrészekből, a hazai gyártás és az import gyorsítására tett intézkedések ellenére is, még hiányok vannak.

gondoskodni kell róla, hogy az időszzerű mezőgazdasági munkákat, a betakarítást alkatrészhiány ne akadályozza, a termés a legkisebb veszteséggel kerüljön a raktárakba, a termékeket szervezeten vegyék át és tárolják. jobban össze kell hangolni a termelő és feldolgozó üzemek munkáját. el kell érni, hogy a nagyüzemi állattartásra létrehozott férőhelyeket mindenhol teljes mértékben hasznosítsák. a nagyüzemek továbbra is nyújtssanak segítséget a háztáji és kisegítő gazdaságok termelési lehetőségeinek kihasználásához.

d./ a közlekedési ágazat az áruszállítást 6,1 százalékkal növelte, de az igények ennél nagyobbak. a megrendelő üzemek, vállalatok részéről egyenetlen volt a rakodás, emiatt a vasúti kocsipark kihasználása, a szállítás szervezettsége nem kielégítő.

a népgazdaság szállítási feladatainak megoldása megköveteli az áruszállítás szervezettségének javítását, a rakodás gyorsítását. előszállításokkal is csökkenteni kell az ószszel várható csucsforgalmat.

e./ a beruházásokra 16,2 százalékkal fordítottunk többet, mint a múlt év hasonló időszakában.

a kormány intézkedett kilenc, népgazdaságilag különösen fontos nagyberuházás: az ózdi kohászati üzemek rud- és dróthengerműve rekonstrukciójának, oxigénes acélművének, a dunai kőolajipari vállalat, a dunamenti hőerőmű, a székesfehérvári könnyűféműben levő szélesszalag hengermű bővítésének, a szegedi kőolaj- és földgáz-éleltetőművek, valamint a hazai kőolaj- és földgáztermelés növelését szolgáló üzemegységek, a dunaujvárosi hullámpapír gyár, a gyulai huskominát építésének gyorsabb befejezésére.

/folyt. köv./
22.45/bzs

- 5 -

2250

bb 61. /közlemény 5. folyt./bzs

a beruházási tevékenység javult, de tervszerűsége továbbra sem kielégítő. a takarékoság még nem vált általánossá, a mindennapi cselekvés normájává. jobb szervezéssel, hatékonyabb ellenőrzéssel kell segíteni a folyamatban levő beruházások gyorsabb befejezését. fontos, hogy az ez évi átadásra tervezett 15 nagy létesítmény, köztük a péti új műtrágyagyár és a miskolci huskombinát, határidőre elkészüljön. mind a központi, mind a helyi szervek tegyék meg azokat az intézkedéseket, amelyek az éves beruházási terv teljesítését szolgálják.

f./ a külkereskedelmi forgalom bővült. exportkötelezettségeink teljesítése biztosított.

gazdasági együttműködésünk a kgst országokkal tervszerűen fejlődik. a nem szocialista országokból származó behozatal a tervezettnél nagyobb, a kivitel pedig kisebb. a külkereskedelmi mérleg egyensúlya nem kielégítő.

az éves terv teljesítése érdekében biztosítani kell, hogy a külkereskedelmi forgalom a népgazdaság szükségleteivel és lehetőségeivel összhangban bővüljön. erőteljesen fejlesztjük gazdasági együttműködésünket a szovjetunióval, a szocialista országokkal. az egyenlőség és a kölcsönös előnyök alapján a külkereskedelmi forgalom növelésére törekszünk a fejlett tőkésországokkal. szélesítjük gazdasági együttműködésünket a fejlődő országokkal.

g./ az életszínvonal emelésének előirányzatai teljesülnek. intézkedés történt az alacsony nyugdíjak felemelésére. folytatódik a munkaidőcsökkentés az oktatás, az egészségügy és a közlekedés területén.

a kiskereskedelmi forgalom növekedése meghaladja az előirányzatot. az áruellátás a nagyobb kereslet mellett is kiegyensúlyozott, bár egyes iparcikkekben átmeneti hiányok keletkeztek. a fogyasztói árszínvonal emelkedése a tervezett mértékű. a termelő és kereskedelmi vállalatok gondoskodjanak róla, hogy az áruellátás az év hátralevő részében is kiegyensúlyozott legyen.

/folyt. köv./
22.48/bzs

- 6 -

bb 61. /közlemény 6. folyt./bzs

a központi bizottság szükségesnek tartja, hogy az előirányzatok szerint emelkedjen a lakosság jövedelme, az életszínvonal. ugyanakkor azt is hangsúlyozta, hogy az életszínvonal reális emelését a termelés nagyobb hatékonyságával, a nemzeti jövedelem növelésével kell megalapozni.

3./ a gazdasági feladatok megoldásában is elsőrendű fontosságú a párttagság, a pártszervezetek felelősségteljes munkája és helytállása. a xi. kongresszus határozataival összhangban a gazdasági élet minden szintjén erősíteni kell a párt irányító, szervező és ellenőrző tevékenységét.

a központi bizottság a pártszervezetek fő feladatává teszi, hogy az 1974. decemberi határozat, az éves népgazdasági terv megvalósítását célzó intézkedések végrehajtásához nyújtsanak politikai támogatást. gondoskodjanak róla, hogy a tervcélok megvalósítását szolgáló minisztériumi, vállalati intézkedési tervek kidolgozásakor tapasztalt politikai aktivitás, társadalmi kezdeményezés a végrehajtásban is érvényesüljön. segítsék elő, hogy a takarékoság váljék általánossá és a gazdálkodás minden területén jól szolgálja a hatékonyság növelését. olyan termelésfejlesztést támogassanak, amely összhangban áll népgazdasági érdekeinkkel. a közvélemény előtt világítsák meg, hogy a gazdasági munka jelenlegi feltételei között csak olyan termelési és fogyasztási célokat tűzhetünk magunk elé, amelyek minden oldalról megalapozottak, szerények, de biztonságosan szolgálják népünk életszínvonalának emelését.

a központi bizottság felhívja a pártszervezeteket, a szak-szervezetek országos tanácsát, a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságát és minden társadalmi szervezetet, mozgósítsák tagságukat annak érdekében, hogy pártunk xi. kongresszusának és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére kibontakozott nagyszerű munkaverseny lendületesen folytatódjék.

a központi bizottság az 1975. évi népgazdasági terv előirányzatait reálisnak tartja. meggyőződése, hogy egész dolgozó népünk cselekvő támogatásával, jó és fegyelmezett munkával a terv céljai elérhetők. anyagi és szellemi erőforrásaink ésszerűbb, céltudatosabb felhasználásával, tartalékaink mozgósításával, szoros együttműködésben a szovjetunióval és a többi testvéri szocialista országgal, biztosítani tudjuk népgazdaságunk további tervszerű fejlődését.

/folyt. köv./
22.56/bzs

- 7 -

2300

bb 61. /közlemény 7. folyt./bzs

4./ nagy biztonságot ad munkánkhoz, hogy erősödik gazdasági együttműködésünk a szocialista országokkal.

a központi bizottság nagyra értékelte a kgst júniusban budapesten tartott xxix. ülészakán a komplex program végrehajtása, a szocialista integráció kibontakoztatása, az 1976-1980 évekre szóló ötéves népgazdasági tervek koordinációja érdekében végzett eredményes munkát.

a magyar nép érdekeinek és a szocialista országok népei közös érdekeinek megfelelően pártunk és a magyar népköztársaság kormánya minden tőle telhetőt megtesz a kgst országok gazdasági együttműködésének további szélesítéséért, a szocialista gazdasági integráció komplex programjának megvalósításáért.

iii.

a központi bizottság a továbbiakban személyi és szervezeti kérdésekben döntött:

1./ a politikai bizottság tagjává választotta huszár istván és losonczi páál elvtársakat.

2./ romány páál elvtársat, a kb tagját - más fontos megbízatás miatt - felmentette a központi bizottság osztályvezetői tisztsége alól.

borbély sándor elvtársat, a kb tagját kinevezte a központi bizottság ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának vezetőjévé.

3./ a központi bizottság állásfoglalt az országgyűlés alakuló ülésével összefüggő személyi kérdésekben és elhatározta, hogy javaslatait a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége elé terjeszti.

4./ a központi bizottság elfogadta az 1975. ii. félévi munkatervét. /mti/

--

23.20/bzs

- 8 -

23²⁵

bb 58 a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ny la

1975 július 2

27. július 7-től a szilági erzsébet fasorban nem járnak a villamosok
28. tüzet okozott a hegesztés
29. vízkárok a csongrádi gyümölcsösökben
30. vízgazdálkodási nyári egyetem baján
31. üzemi tolvajok
32. volán
33. csütörtökön megnyílik az m-7-es új szakasza
34. borsodi gyümölcs exportra
35. kiállítások egerben
36. évadzáró társulati ülés kaposvárrott
37. a ~~okm~~ és a hajdu megye vezetőinek tanácskozása
38. új bejárat a szegedi városközpontba
39. szabványügyi küldöttség utazott pozsonyba
40. dunai vasmű
41. mintaszerűen gyors beruházás tokodon
42. menedékházak
43. mém rendelet
44. másodfoku árvízvédelmi készütség a duna rajka és gönyü közötti szakaszán
45. itéletidő szegeden
46. a segéd-és a betanított munkásfiatalok helyzetéről tanácskoztak tatabányán
47. utelzárások
48. a muosz üzemi lapok szakosztályának vezetőségi ülése
49. országos tanácskozás, kecelen
50. elutazott a román jogász szövetség küldöttsége
51. a tizezredik vendég bugacon
52. békegyűlés a bajai finomposztó vállalatnál
53. kémiai diákolimpia
54. ovh tájékoztató
55. sik endre fogadta a vietnami békemozgalmi küldöttséget
56. cukoripari tanácskozás szolnokon
57. zenekadadémia
58. hírjegyzék./mti/

18.00/ny

--
-37-

18¹⁰

obb 59. időjárásjelentés

ny la

1975 július 2

a meteorológiai intézet jelenti 1975 július 2-án, szerdán este:

igen változékony, idő, sok helyen zivatarral

várható időjárás csütörtök estig: jobbra erősen felhős idő, sok helyen záporosóval, zivatarral. élénk, elsősorban a dunántulon többfelé erős északi, északkeleti szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 24-26 fok között, délnyugaton 20 fok körül várható. /mti/

--

bb 60. felhőszakadás békéscsabán - kiüritik a veszélyeztetett lakóházakat

bzs la

1975. július 2.

békéscsaba fölött szerdán este nagy vihar vonult át. a felhőszakadás következtében a város alacsonyabb részein - a tolnai és trefort utca által határolt területen, a schweidel, a reviczky utcában, valamint a város különböző pontjain eddig mintegy 30 lakóház vált lakhatatlanná. a városi tanács belvizvédelmi ügyelete megkezdte a veszélyeztetett lakóházak kiüritését. a belvizvédelem, a tűzoltóság valamennyi szivattyuja teljes kapacitással dolgozik. a kiköltöztetésben a volán vállalat gépkocsijai és a néphadsereg katonái vesznek részt. este fél kilencig 40 család költöztetését kezdték meg, illetve hajtották végre. a családokat ideiglenesen a város iskoláiban helyezik el. /mti/

--

20.45/bzs

- 38 -

20⁵⁵

bb 62. belpolitikai híreink jegyzéke 18 órától zárásig

bzs la

1975. július 2.

59. időjárásjelentés

60. felhőszakadás békéscsabán - kiüritik a veszélyeztetett lakóházakat

61. közlemény az mszmp központi bizottságának július 2-1 üléséről

62. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: koncz antal

lakatos erzsébet

23. 52/bzs

- 39